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สํานักพิมพบัวหลวง 
สามเกลอ พล, นิกร, กิมหงวน 

วายรายปลนแบงก 
ป.อินทรปาลิต 

 
   
  ธนาคาร “สามสหาย” จํากัด  เปดดําเนนิกิจการมาไดยังไมถึงสองป  แตมีความ
เจริญรุงเรืองขึ้นอยางผิดคาด  ท้ังนี้ก็เพราะประชาชนเชื่อถือในความเปนปกแผนมั่นคงของธนาคาร
นี้  ซ่ึงมีอาเสี่ยกิมหงวน  ไทยแท  หุนสวนใหญ  เปนประธานกรรมการของบริษัท  นอกจากนี้
กรรมการถือหุนสวนใหญอีกหลายทาน  ก็ลวนแตเปนเศรษฐีมีชื่อเสียงอยูในวงสงัคม  เชน  พระยา
ประสิทธ์ินิติศาสตร  พระยาปจจนึกพินาศ  นายพล  พชัราภรณ  นายนิกร  การุณวงศ และ 
ดร.ดิเรก  ณรงคฤทธิ์ 
  บรรดานักธุรกจิทั้งหลาย  ขาราชการ  พอคาคหบดีตางนยิมฝากเงินที่ธนาคารนี้  
เพราะบริการรวดเรว็ทันใจ  ใหความสะดวกแกผูมาติดตอดวยเปนอยางดี  พนักงานของธนาคาร
สุภาพเรียบรอย  มีมารยาทดี และทํางานคลองแคลว  รับจาํนองบาน และที่ดินในราคาสูง  ใหกูเงนิ
โดยดอกเบี้ยถูกกวาธนาคารอื่น  นอกจากนี้ยังรับจํานําสนิคา  ขายฝาก และกิจการอื่น ๆ ที่เกี่ยวกับ
เร่ืองเงิน ๆ ทอง ๆ ทั้งนั้น 
  ตอนสายวนันัน้ 
  ส่ีสหายไดมาตรวจงานที่ธนาคารของเขา  ผูจัดการธนาคารไดใหการตอนรับ
เจานายทั้งสี่คนเปนอยางดี  พล, นิกร, กิมหงวน และดร.ดิเรกไดโอภาปราศรัยมากหนอย  ตอจากนัน้
ก็พากันเขาไปในหองผูจดัการเรียกบัญชีมาตรวจ 
  คณะพรรคสี่สหาย  ตางพดูคยุกันเสยีงเอะอะเอ็ดตะโร  สวนผูจัดการกับสมุหบัญชี
นั่งตัวลีบในทาสํารวมกิริยามารยาท  เสี่ยหงวนคยุพลางตรวจบัญชีพลาง  อาเสี่ยของเราทํางาน
เกี่ยวกับการคาไดคลองแคลวมาก  เขาเซ็นชือ่ของเขากํากบัไวตอนทายบัญชีทุก ๆ เลม  แลวเขาก็
พยักหนาเรยีกสมุหบัญชี  สุภาพบุรุษในวยักลางคนรูปรางอวนใหญใหมาหาเขา 
  “เรียบรอยดีมาก”  เขากลาวชมสมุหบัญชี  “บัญชีของคุณทุกเลมสะอาด และ
ถูกตองดีแลว  เอาไปเก็บได  ส้ินปผมจะขึ้นเงินเดือนใหคณุอีก” 
  สมุหบัญชียิ้มแกมแทบแตก  เขากมศีรษะโคงคํานับทานประธาน หรือผูอํานวยการ
ธนาคารอยางนอบนอม  หยบิบัญชีหาหกเลมวางซอนกนัแลวอุมมันเดินแยงแยกลับไปยังโตะทํางาน
ของเขา 
  นิกรกลาวถามอาเสี่ยอยางเปนงานเปนการ 
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  “ถามจริง ๆ เถอะวะ  แกดูบญัชีรูเร่ืองหรือ” 
  กิมหงวนขมวดคิ้วยน 
  “บะแลว.......ไมรูจะดหูาหอกอะไรเลา  กนัเคยเรยีนวิชาบัญชีช้ันสูงมาแลว  กนัเปน
พอคาใหญ  กนัตองดูบัญชีทกุชนิดเขาใจ” 
  นิกรหวัเราะ  แลวพูดพลางหัวเราะพลาง 
  “กันพยายามดมูาหลายปแลวดูไมรูเร่ือง  ทําก็ไมเปน  บริษทัการคาของกันตั้งหลาย
แหงกนัไมเคยขอดูบัญชีเลยวะ” 
  อาเสี่ยวา  “แกโชคดีที่ไดคนซื่อสัตย  และลวนแตเปนคนเกาแกในสมัยคุณพอแก
ยังมีชีวิตอยู  วาง ๆ แกควรจะเรียนบัญชีเสยีบาง  คนฉลาดอยางแกเรียนไมยากอะไรหรอก” 
  ภารโรงประจําหองผูจัดการคนหนึ่ง  พาตัวเดินเขามาในหองอยางสงบเสงี่ยม  และ
กระซิบกระซาบกับผูจัดการเบา ๆ แตแลวผูจัดการกด็ุภารโรงดวยเสยีงไมดังนัก 
  “แกควรจะรูจกักาลเทศะบางซี  เจานายมาตรวจงานอยางนี้  ควรจะบอกเขาวาฉัน
ไมรับแขก.......แลวกัน” 
  ดร.ดิเรกหนัมามองดูผูจัดการ 
  “มีแขกมาหาคณุหรือ  คุณศิริ” 
  “ครับ  ภารโรงบอกวามีสุภาพสตรีคนหนึ่งจะขอเขามาพบผมครับ” 
  นายแพทยหนุมยิ้มเล็กนอย 
  “บอกใหภารโรงไปเชิญเธอเขามาพบคุณเถอะ  อยาเกรงใจพวกเราเลย  สุภาพสตรี
ผูนี้อาจจะมาขอทราบระเบียบการฝากเงิน หรือมีธุระเกี่ยวกับธนาคารของเราก็ได  ถาคุณปฏิเสธวา
ไมวาง หรือไมรับแขก  เธอก็คงไปติดตอกับธนาคารอื่น  อยาลืมวาธนาคารของเรากําลังไดช่ือวา
บริการดีที่สุด” 
  นายศิริ  ผูจัดการธนาคารสามสหายยิ้มเจื่อน ๆ แลวกลาวกับภารโรง 
  “ไปเชิญสุภาพสตรีผูนั้นเขามาพบฉันได” 
  ภารโรงรับคําสั่ง  เดินยองออกไปจากหองผูจัดการ 
  พล, นิกร, กิมหงวน และดร.ดิเรก นั่งสนทนากันอยูที่โตะยาวดานขวาของหอง  
กิมหงวนปรารภกับเพื่อนเกลอวา  เขาอยากจะเปดสาขาธนาคารสามสหายขึ้น  ในบางจังหวดัทาง
ภาคเหนือ และภาคใต  คือเชียงใหม และหาดใหญ  สวนในจังหวัดพระนคร  ก็นาจะเปดสาขาขึ้นสัก
แหงหนึ่ง  เพื่อใหกจิการของธนาคารกวางขวางออกไป  เขามั่นใจวาธนาคารสามสหายคงจะมีผล
กําไรไมต่ํากวาหกลาน 
  การสนทนาสิ้นสุดลงเมื่อหญิงสาวเจาของเรือนรางแบบมารีลีน   มอนโรคนหนึ่ง
พาตัวเดินเขามาในหองผูจดัการธนาคารสามสหาย จํากดั  หลอนเปนหญิงสาวที่สวยหยาดเยิ้ม และ
หยดยอยคนหนึ่ง  แตงกายทนัสมัยในเสื้อกระโปรงชุดสีเทา  กระโปรงนั้นรัด และฟตเปรี๊ยะจนแนบ
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สนิทเนื้อ  สวมรองเทาสนสูงสีเทาหัวปดเปดสน  และรัดสนซึ่งสนรองเทาเรียวเล็ก และคอนขางสูง  
หลอนปลอยผมอันดําขลับสยายยาวประบา  ตกแตงหนางามแฉลม มือขวาถือกระเปาพลาสติคสีเทา 
  อยางไรก็ตาม  เนื้อตัวของหลอนเกลี้ยงเกลา มีเครื่องประดับเพียงนาฬกิาขอมือ
เรือนเดียวเทานั้น  ความงามของหลอนทําใหส่ีสหายตะลึงมองตากัน  แมกระทั่งนายศิริผูจัดการก็
ทําทากระลิ้มกะเหลี่ยรีบลุกขึน้ยืนใหเกียรตหิลอน 
  “เชิญครับคุณ  ผมคือผูจัดการธนาคารนี้” 
  เสี่ยหงวนพูดเสริมขึ้นทันที 
  “เชิญทางนี้เถิดครับ  ผูจัดการนะ......ตําแหนงเล็กนิดเดียว และเปนลูกนองของผม  
มาโตะนี้เถอะครับผมคือผูอํานวยการธนาคาร  และสุภาพบุรุษทั้งสามทานนี้ก็ลวนแตหุนสวนใหญ  
เปนกรรมการดําเนินงานของธนาคาร” 
  หญิงสาวหยุดชะงักหนัมามองดูส่ีสหายในทาทีกระดากกระเดื่อง 
  นิกรพยกัหนา และยิ้มใหหลอน 
  “มา....มานั่งคุยกับอาเถอะหนู” 
  ดร.ดิเรกสะดุงเล็กนอย  กระซิบดุนิกร 
  “เสือกไปพูดกบัเธออยางงั้นไดเรอะ” 
  นิกรดุนายแพทยหนุม 
  “เถอะนา......หลอนมาของานเรา  ไมใชมาฝากเงิน หรือมาจํานองอสังหาริมทรัพย” 
  ดร.ดิเรกชักฉวิ 
  “แกรูไดอยางไร” 
  “รูซีวะ  ถามาฝากเงิน หรือมาจํานองบานหรือที่ดิน  หลอนก็ตองมีเครื่องเพชร 
วูบ ๆ วาบ ๆ บาง  กันดูคนไมผิดหรอกนา”  แลวนิกรก็พดูกับสาวสวย  ซ่ึงเดินเขามาหยุดยนืหนา
โตะยาวตัวนั้น  “อาคงเดาไมผิดหนูมาของานทําใชไหม” 
  หลอนยิ้มอาย ๆ 
  “คะ.....หนวูางงานมานานแลวคะคุณอาขา  หนูอยากทํางานที่เปนปกแผนมั่นคงคะ  
และอยากจะทาํงานที่แบงกนีม้ากกวาที่อ่ืนคะ” 
  เมื่อพลสบตากับหลอน  เขากก็ลาวถามหลอนทันท ี
  “หนูช่ืออะไรจะ....บอกอาซิ” 
  กิมหงวนยกมอืตบโตะ 
  “พูดกับอา.......หนู  อาเปนผูอํานวยการแบงกนี้  หนูจะไดงานทําหรือไมอยูที่อาคน
เดียว  บอกอาหนอยหนูช่ืออะไร” 
  หลอนยิ้มใหเสี่ยหงวน 
  “อรชรคะ” 
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  “ออ....รอนรักหรือเปลา” 
  หญิงสาวเจาของนามอรชรอายจนหนาแดง  แลวพูดออมแอมไมเต็มเสยีง 
  “หน.ู...อา.....หนูไมเคยมีความรักนี่คะ” 
  กิมหงวนลืมตาโพลง 
  “ยังงั้นทํางานกับอาได  หนจูะเอาเงนิเดือนเทาไรวามา  อาจะเขียนคําสั่งบรรจุหนู
เดี๋ยวนี”้ 
  พลคัดคานขึ้นทันที 
  “แกจะทําเชนนั้นไมได  ถึงเปนประธานกรรมการ และผูอํานวยการธนาคารมีสิทธิ์
บรรจุพนักงานไดทุกตําแหนง  แตก็ตองเปนไปตามระเบียบขอบังคับ  พนักงานธนาคารของเราตอง
สําเร็จชั้น 8 หรือเตรียมปที่ 2  เปนอยางนอย  และตองมีอายุไมต่ํากวา 21 ป” 
  เสี่ยหงวนมองดูพลราวกับจะกินเลือดกนิเนือ้ 
  “แกระเบยีบไปหนอยเดี๋ยวจะถูกเตะ  ระเบยีบตาง ๆ กันเปนคนตั้งขึ้นเอง  แลว
ทําไมกันจะลบลางหรือเปลี่ยนแปลงไมได”  พูดจบเขาก็หันมาทํากอรอกอติกกับหลอน  “อรชรหนู
มีพื้นการศึกษาแคไหน” 
  “สําเร็จเตรียมอักษรศาสตรเมื่อป พ.ศ. 2500 คะ” 
  กิมหงวนยิ้มแปน 
  “หนูอายุเทาไร” 
  “21 ป กับ 2 เดอืนคะ” 
  “ฮ่ือ...ใชได”  แลวเขาก็เปลีย่นสายตามาที่พล  “วาไง...อรชรมีคุณสมบัติครบถวนที่
จะทํางานในธนาคารของเรา  ผูหญิงที่สวย และนารักอยางนี้เราตองรับไวซีโวย ใครมาติดตอกับ
ธนาคาร.....เห็นเขาแลวจะชืน่ใจ” 
  พลแกลงขัดคอกิมหงวน 
  “รับไวยังไงกนั  ขณะนี้ไมมตีําแหนงวาง  ทุกแผนกมพีนกังานเต็มหมด” 
  อาเสี่ยจุยปาก 
  “จะยากเยน็อะไรวะ  ไลเสมียนผูชายออกสกัคนแลวบรรจุอรชรแทน  พนักงาน
ผูชายกันไมชอบโวย  แตละคนหนาตาไมนาจูบสักนิด  มิหนําซ้ําบางคนยังเสือกไวหนวดเสยีอีก  
พนักงานสาว ๆ มองดูแลวสบายนัยนตาพลึิก  เอาละวะตองไลเสมียนของเราออกไปคนหนึ่ง” 
  “ยูเปนบา”  ดร.ดิเรกเอ็ดตะโร  “เปนนายคนอยางนีใ้ชไดหรือวะ  เขาจะทําผิดอะไร
แกจะไลเขาออกจากงาน” 
  กิมหงวนหวัเราะ 
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  “ก็เรียกตวัเขามาชี้แจงใหเขารูซีวะ......วาเขาบังอาจดากันซึ่งเปนผูอํานวยการ
ธนาคาร และเปนนายจางของเขา  เมื่อเขาสบถสาบานวาเขาไมไดดา  กนัก็จะบอกเขาวา  เขาไมได
ดา.....พอของเขาก็เคยดากัน” 
  “ออไรน......ออไรน  เชนเดยีวกับหมาปากบัลูกแกะในนทิานอีสป” 
  อาเสี่ยกลาวกบัหญิงสาวอยางสนิทสนมวา 
  “พวกอาสัพยอกลอกันสนุก ๆ นะ  ไมมีอะไรหรอก  เปนอันวาอารับหนูเขาทํางาน
แบงกนีแ้ลว  และจะใหเงนิเดอืนขึ้นแรก 540 บาท” 
  อรชรประนมมือไหวกิมหงวนอยางนอบนอม 
  “เปนพระคณุคะ  หนจูะไมลืมพระเดชพระคุณของคุณอาเลย  หนจูะตัง้ใจทํางาน
ดวยความขยนัขันแข็งจนสุดความสามารถของหนู  หนกูราบของพระคุณคะ” 
  อาเสี่ยพยกัหนา 
  “เอาละ......เร่ิมมาทํางานไดตัง้แตพรุงนี”้  แลวเขาก็มองดนูายศิริผูจัดการ  “ให
อรชรอยูฝกงานแผนกรับเงนิก็แลวกันนะคณุศิริ  แรก ๆ ก็หัดนับเงินกอนคอยเปนคอยไป  เดก็คนนี้
ถูกชะตาผมวะ  พอเห็นหนาเห็นตะโพกกน็กึเอ็นดู  ชวยเอาใจใสดวยนะคุณ” 
  “ครับ  ทาทางคุณอรชรก็รูสึกวาคลองแคลวเฉลียวฉลาดดีนะครับ” 
  เสี่ยหงวนอมยิม้ 
  “นั่นนะซ.ี..บางทีผมจะใหอรชรเปนผูอํานวยการ” 
  นายศิริทําคอยนแตไมพดูวากระไร  นกิรเสริมขึ้นวา 
  “ถาเปนเมื่อใดกันก็ขอถอนหุนทันท”ี 
  พลเชิญใหสาวสวยนั่งรวมโตะดวย  ตอจากนั้นสี่สหายก็สัมภาษณหลอน  โดยมี
การเกี้ยวพาราศีไปในตวั  อรชนสํารวมกิริยามารยาทสงบเสงี่ยมตลอดเวลา  กอนที่จะลากลับหลอน
ไดกลาววา  หลอนปติยินดีอยางยิ่งเทาทีห่ลอนมีงานทําในคราวนี้  และงานนี้คงจะเปนปกแผนมั่นคง 
 
  นับตั้งแตสาวสวยอรชรไดเขาทํางานเปนพนักงานของธนาคารสามสหาย จํากัด  
คณะพรรคสี่สหายไดถือโอกาสมาตรวจงานที่ธนาคารทุกวัน  และรับหลอนไปรับประทานอาหาร
กลางวันกับเขา  อรชรทําใหพนักงานสาว ๆ หลายคนอิจฉาริษยาหลอนไปตาม ๆ กนั  หลอนสงบ
เสงี่ยมเจยีมตัวนารัก  มีหนาที่ตรวจนับธนบัตร  ซ่ึงวันหนึ่ง ๆ อรชรนับเงินจํานวนแสน ๆ บาท  เมื่อ
มีเวลาวางพนกังานจายเงินใหหลอน  ทํางานจากงายไปหายาก 
 
  ตอน 11.00 น.เศษวันนั้น  ซ่ึงตรงกับวันองัคาร  ส่ีสหายไดมาตรวจงานที่ธนาคาร
อีก  พวกเสมียนพนักงานเหน็เจานายมาบอย ๆ ก็ชักอึดอัดใจ และรําคาญใจ  เพราะตองคอย
ระมัดระวังตัว  คนที่ขี้เกียจกต็องแกลงทําเปนขยันขันแขง็  คนที่ขยันอยูแลวก็ตองขยนัยิ่งขึ้นอีก  
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โดยเฉพาะผูจดัการไมสบายใจเลย  เนื่องจากสี่สหายชอบปวนเปยนอยูในหองทํางานของเขา  และ
ถาจะมีอะไรบกพรองทําใหเขาถูกดุบอย ๆ 
  พอมาถึง  เสี่ยหงวนก็โจมตผูีจัดการธนาคารที่เปดเครดิตใหผูฝากเงินคนหนึ่งถอน
เงินเกินบัญชีไปเกือบสองหมื่นบาท  ถึงแมผูจัดการยนืยนัวาผูฝากเงินรายนี้เปนผูมีเกียรติควรเชื่อถือ
ได  แตเสีย่หงวนกไ็มยอมฟงเสียง 
  “ตอไปถาจะจายเงินใหใครเกินบัญชีเงินฝากตองไดรับอนุญาตจากผม หรือ
กรรมการคนหนึ่งคนใดกอน  เขาใจไหมคุณศิริ  เร่ืองเกยีรติเดีย๋วนี้มนัเชื่อกันยาก  คนที่วาเศรษฐีมี
เงินแสนเงนิลานนะ ......... โดยมากรวยแตเปลือก  จายเชค็ไมมีเงินทั้งนัน้จนกระทั่งประชาชนไม
เล่ือมใสศรัทธาในเรื่องเช็คเสียแลวไมวาจะเปนเช็คของใคร  ถาคุณใจดเีกินไปแบงกของเราอาจจะ
ถึงกับมวนเสื่อไขกอกขาวรพทุธเจาในไมใชนี้  จําไววาถาแบงกลม  ผมจะตองเดนิเอาปบคลุมหัว
เพราะอายเขา” 
  นายศิริลวงกระเปาเสื้อเชิ้ต  หยิบจดหมายลงทะเบียนฉบบัหนึ่งออกมาแลวเปลี่ยน
เร่ืองพูด 
  “ทานครับ  ผมเกือบลืมไป  มจีดหมายลงทะเบียนมาถึงทานหนึ่งฉบับครบั  ผมเซ็น
รับไวเมื่อเชานีเ้อง” 
  กิมหงวนยืน่มอืรับจดหมายสองซองสีฟาฉบับนั้นแลวกอ็นุญาตใหผูจดัการกลับไป
นั่งทํางานไดตอไป  ขณะนี้ส่ีสหายนั่งรวมกลุมกันอยูที่โตะสี่เหล่ียมยาว  ภายในหองทาํงานของ
ผูจัดการนั่นเอง 
  “จดหมายใครวะอายหงวน  ลายมือผูหญิงนี่หวา” 
  นิกรถาม 
  อาเสี่ยปองปากกระซิบบอกนิกร 
  “ถาจะแฟนเกามีมาขอเงิน  เมือ่สองสามวันก็ทีหนึ่งแลววะ  มีผูหญิงคนหนึ่ง
จดหมายมาจากเชียงใหม  ขอเงินกันพันบาท  บอกวาลูกชายของหลอนซึ่งเกิดจากกนักําลังเจ็บหนกั” 
  นิกรลืมตาโพลง 
  “แกแอบไปมลูีกไวเมื่อไหรวะ” 
  “นั่นนะซีนกึไมออกเหมือนกัน  เวลาเมากนัมักจะทําอะไรไปโดยไมรูเร่ือง  แต
หลอนพูดเปนตุเปนตะวาหลอนเคยทํางานบาร  และกันรับหลอนไปนอนที่บางแสนสองสามหน  
หลังจากนัน้หลอนก็มีทอง  หรือทองโตกลายเปนมนษุยกินคนไป  เมื่อหลอนชี้แจงแสดงเหตุผลวา
ลูกชายของหลอนเปนลูกของกัน  และขอเงนิกันเพียงพนับาทเทานั้น  กนัก็เลยสงเงินไปให” 
  “แลวยังไง”  นกิรถามอยางสนใจ 
  “หลอนก็ตอบรับและขอบคุณกันนะซี  แลวสงรูปถายเดก็ผูชายอายุ 3 ขวบ 
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กวา ๆ คนนัน้มาใหกนั  อายเด็กเปรตนัน่เสือกเหมือนกนัยังกะแกะ  นวลลออรูเขา......กูตายแน  
อยางนอยก็ถึงกับหยอดน้ําขาวตมไปหลายวัน  เดีย๋วโวย....ขอเวลาใหกนัอานจดหมายเดีย๋ว” 
  พล กับ ดร.ดิเรกนั่งสนทนากันอยูเงยีบ ๆ ในเรื่องที่ดร.ดิเรกจะตั้งโรงงานผลิตยา
สําเร็จรูป  แตจะตองลงทุนถึง 30 ลานบาท  ระหวางนี้เสี่ยหงวนกําลังอานจดหมายฉบบันั้นดวย
ความสนใจ  สวนนกิรนั่งกนิขนมปงทาเนยกับกาแฟ  ซ่ึงเขาใชภารโรงไปซื้อมาให 
  กิมหงวนจบจดหมายบัตรสนเทหอยางแปลกใจ  เขาสงจดหมายสีเดียวกับซองให
พลแลวกลาววา 
  “แกลองอานจดหมายนี้ดูซิพล  ถึงแมจะเปนบัตรสนเทห  แตกันก็พอจะเดาไดวา....
เจาของจดหมายเปนพนักงานหญิงในแบงกของเรานี่เอง” 
  ดร.ดิเรกพูดเสริมขึ้น 
  “อานดัง ๆ ซิพล” 
  นายพัชราภรณคล่ีกระดาษสีฟาออก  แลวอานขอความในนั้นใหเพื่อน ๆ ฟง  
จดหมายฉบับนี้ไมมีตําบล และวันที ่
 
เรียน ผูอํานวยการที่นับถือ 
   

เราขอบอกทานวาคุณอรชรพนักงานสาวสวยคนโปรดของทานหาใชนางสาวไม  
 ความจริงหลอนมีสามีแลว  และสามีของหลอนก็คือนักเลงอันธพาล  หรืออาชญากรชั้นดาวรายท่ี
กําลังหลบซอนตัวอยูในเวลานี ้
  คุณอรชรหาไดเสงี่ยมหงิมไม  หลังฉากของเธอนั้นเกงกลากากั่นท่ีสุด  ขณะนี้เปน
โสเภณีชั้นสงูซึ่งมีคาตัว 200 บาท  ทานผูอํานวยการไมเชื่อทดลองดูก็ได 
  เราเห็นวาผูหญิงเลว ๆ อยางคุณอรชรไมสมควรจะมาทํางานในธนาคารนี้  ยิ่ง
ทํางานเกี่ยวกับเงินดวยแลว  คุณอรชรอาจจะยักยอกเงินของธนาคาร  หรือเปนสายลบัใหสามีของ
เธอ  พาพวกเขาปลนแบงกของทานกไ็ด  จึงเรียนมาเพื่อทราบ 
 

ดวยความเคารพอยางสงู 
ผูหวังด ี

 
  ดร.ดิเรกซึ่งไมเคยมองใครในแงรายกลาวเสริมขึ้นทันที 
  “อิมพอสสิเบิ้ล  ฝร่ังวาเปนไปไมได  เร่ืองนี้เปนการใสไฟ  หือปายสีกนัอยาง 
ชัด ๆ จดหมายที่เปนบัตรสนเทหไมควรจะพิจารณาหรือสนใจ” 
  พลกลาวขึ้นอยางเปนงานเปนการ 
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  “แตบางทีคดีสําคัญบางคดี  ก็คล่ีคลายไดเพราะบัตรสนเทหเหมือนกันนะหมอ  เรา
ตองรับฟงไวบาง  แตฟงหไูวหู  ปญหาสําคัญถาอรชรเปนโสเภณีช้ันสูง  เราก็ตองใหหลอนออกจาก
งานไป  เร่ืองมผัีวหรือไม....ไมสําคัญ” 
  กิมหงวนวา  “กันเชื่อวาอรชรเปนคนดี และยังเปนสาวบริสุทธิ์  สวนสัดของหลอน
โอโถงก็จริง  แตไมมีรอยชํารุด  เปรียบรถยนตใหมเอีย่มที่จอดอยูในหองโชว  กันชนก็ยังสวยเปน
เงางาม  สียังเอีย่ม.....เบาะนิ่ม  ลอและยางใหมถอดดาม  เหยยีบคันน้ํามนัเบา ๆ กระโจนเลย  ถาเปน
รถใชแลวเรากม็องรู  อยางนอยกันชนหอยรองแรง” 
  “เฮย”  พลเอ็ดตะโร  “แกจะเอาคนไปเปรียบกับรถยนตไดหรือวะ......มัน
เหมือนกนัเมื่อไรเลา........” 
  อาเสี่ยยิ้มแหง ๆ นิกรกลาวขึน้เบา ๆ วา 
  “เพื่อพิสูจนขอเท็จจริง  เที่ยงวันนีแ้กพาหลอนไปกินขาวกับแกตามลําพัง” 
  กิมหงวนลืมตาโพลง 
  “กอเร่ียมนะซี.....แลวยังไงอีก” 
  “ชวนหลอนไปทัศนาจรบังกะโลกลางทุงนาแถวพระโขนงหรือที่ไหนก็ได  ถา
หลอนไปกับแกก็หมายความวาหลอนเปนโสเภณีช้ันสูง  ถาอรชรไมยอมไปก็แปลวาเจาของ
จดหมายนี้เจตนาใหรายปายสีหลอน” 
  ดร.ดิเรกเห็นพองดวยตามความคิดของนิกร 
  “ออไรน.....ออไรน  ยังงี้ดแีน  ถาหลอนมีคาตัว 200 บาท  เมื่ออายหงวนชวน
หลอนก็ตองยนิดีไปเพราะตองการเงิน” 
  อาเสี่ยยิ้มนอยยิ้มใหญ 
  “ดีแลวกนัจะเลียบเคียงถามหลอนดวยวาหลอนมีผัวหรือยัง  บานอยูทีไ่หน และอยู
กับใคร  ถามีผัวแลวถึงแมหลอนเปนคนดกีันก็จะไลออกจากงาน” 
  “ทําไมละ”  พลถามเสียงหัวเราะ 
  เสี่ยหงวนทําหนาเบ 
  “ผูหญิงมีผัวเอามาทํางานหาหอกอะไรกันวะ  เสยีเงินเดอืนเปลา ๆ จะจีบบางก็
ไมได  จะทําอะไรแบบหมาหยอกหานก็ไมได  พนกังานหญิงของเราทุกคนลวนแตเปนโสดทั้งนัน้  
มีแฟนกนัไมวา  แตถามีผัวเปนตองหาเรื่องไลออกทันที  แกก็รูอยูแลววากันมนัชอบชีกอ” 
  เสียงหวัเราะดงัขึ้นล่ันหอง  นายศิริคนเดยีวที่ไมยอมหัวเราะ  ตอจากนัน้  ส่ีสหายก็
สนทนาวิพากษวิจารณกนัถึงเรื่องสาวสวยพนักงานใหมผูมีนามวาอรชร 
  ตอนเที่ยงวันนัน้เอง  พล  นิกร  และดร.ดิเรก  เปดโอกาสใหอาเสี่ยกิมหงวน  พา
อรชรไปรับประทานอาหารกับเขาตามลําพังสองตอสอง  สวนสามสหายใหภารโรงไปซื้อขาวมัน
กับไกตอนมารับประทานกนัที่ธนาคารนั่นเอง  นอกจากนี้ก็มีเบยีรแชเย็นอีกสองสามขวด 
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  ในราว 13.00 น.เศษ  กิมหงวนพาอรชรกลบัมาที่ธนาคารสามสหาย  หลอนแยกไป
ทํางาน  อาเสี่ยตรงมายังหองผูจัดการ  แลวเขาก็ไดพบเพื่อนเกลอของเขาทั้งสามคนกําลังนั่งจิบเบียร
กัน และสนทนากันอยูเงียบ ๆ 
  “เฮ......วาไงโวย”  ดิเรกกลาวทัก 
  ผูอํานวยการธนาคารเดินหนาละหอยเขามาหาเพื่อนเกลอของเขา  แลวทรุดตัวนั่ง
บนเกาอี้ตวัหนึง่ 
  “จริงอยางแกวา.....ดิเรก”  เสี่ยหงวนพดูดวยใบหนาเครงขรึม  “เราไมควรสนใจกับ
บัตรสนเทห  เจาของจดหมายฉบับนั้นมีเจตนาปรักปรําใสรายอรชรแท ๆ” 
  พลยิ้มใหเสี่ยหงวน 
  “แกชวนหลอนไปอยางวาใชไหมละ” 
  “ฮ่ือ” 
  “เกือบถูกตบหนานะซี  หลอนหาวากันดูถูกหลอน  แลวก็ขอลาออกจากงาน  
หลอนรองไหวะ  หลอนวาหลอนยอมอดตายดีกวาที่จะมาทํางานกับนายจางที่มองดหูลอนเปน
ผูหญิงอยางนัน้  กันตองขอโทษขอโพยแทบแย  กวาอรชรจะหายโกรธ........ตองออนวอนเกือบตาย  
พาไปกินขนมจีบซาลาเปาที่หอยเทยีนเหลา  หลอนนั่งนิง่เฉยเหมือนตุกตาไมยอมกนิอะไรเลย” 
  สามสหายมองดูหนากันแลวยิ้มใหกัน  ดร.ดิเรกกลาว 
  “เราจะเชื่อคนงาย ๆ อยางไรเหตุผลหรือไมมีหลักฐานนัน้ยอมใชไมได  หลักของ
ผูใหญที่ดีจะตองมีใจหนักแนน  ไมใชคนหูเบา  บุคลิกลักษณะอยางอรชรไมบอกวาเปนผูหญิง
ช้ันสูงเลย” 
  นิกรกระซิบเบา ๆ  “แตถากันเปนหลอน  กค็งหาเงินไดคลองมากทีเดียว เชฟของ
หลอนใครเหน็เขาก็ตองน้ําลายไหล  หลอนทั้งสวยทั้งนารัก” 
  กิมหงวนปองปากกระซิบกบันิกร 
  “เปนเมียนอยกันกันก็เอา  ใหเดือนละ 3,000 บาท  หาบานใหอยูดวย  ซ้ือรถยนต
เล็ก ๆ ใหคันหนึ่งวะ” 
  ถึงแมเปนเสียงกระซิบพลกไ็ดยินถนัด 
  “ดีแลว.....กันจะไปฟองคณุนวล” 
  อาเสี่ยสะดุงเลก็นอย 
  “อาว......ทะลึ่งละซี  อยากโดนฝรั่งรําเทาก็ลองดู”  อาเสี่ยพดูยิ้ม ๆ ยกนาฬิกาขอมือ
เรือนทองฝงเพชรขึ้นมองดูเวลา  “บายโมงกวาแลวโวย  ไปเที่ยวโรงสีกันเถอะ  นกึวานั่งเรือยนต
เที่ยวชมววิแมน้ําเจาพระยา” 
  ดร.ดิเรกรินเบยีรใสแกวสงใหอาเสี่ย 
  “เอา....ดื่มเบียรเสียกอนแลวคอยไป” 
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  เสี่ยหงวนยิ้มแปน  ยกแกวเบยีรขึ้นดื่มอั้ก ๆ รวดเดยีวหมดแกว ตอจากนัน้  ส่ีสหาย
ก็ชวนกันออกไปจากธนาคารสามสหาย  จาํกัด 
 
  บายวันนั้น  เวลาประมาณ 14.00 น.เศษ  ส่ีสหายไดมาปรากฏตัวข้ึนที่ธนาคารของ
เขาอีกครั้งหนึง่  เมื่อเขามาในธนาคาร  บรรดาเสมียนพนกังานตางก็ลุกขึ้นยืนกมศีรษะ  แสดงความ
เคารพอยางพรอมเพรียงกนั  เวนแตพนกังานสาวซึ่งไดประนมมือไหวแทนการกมศีรษะ 
  ส่ีสหายแลเหน็อรชรวางหูโทรศัพทพอดี  หลอนรีบมากระพุมมือไหว  พล  นิกร  
กิมหงวน และดร.ดิเรก  อยางนอบนอม  ส่ีสหายรับไหวแลวตรงไปนั่งรวมกลุมกันทีโ่ตะสี่เหล่ียม
ขางตูนิรภัยใบใหญดานหลังพนักงานรับเงนิ และอรชร 
  “โทรศัพทถึงแฟนหรือหน”ู 
  ผูอํานวยการถามยิ้ม ๆ ในทาทางชีกอ 
  อรชรเอียงอาย และไมกลาสบตากิมหงวน 
  “มิไดคะ  เพื่อนของหนูเขาโทรศัพทมาถึงหนูคะ” 
  “เพื่อนผูหญิงหรือเพื่อนผูชาย”  นิกรถาม 
  “ผูหญิงคะ” 
  “ออ.......สวยไหมจะ” 
  “สวยคะ” 
  “ถาสวยก็บอกใหเขามาทํางานที่นี่ซีหนู  ผูอํานวยการธนาคารนี้ทานใจดีมาก  ทาน
ชอบผูหญิงสวย ๆ แตตองเปนโสด  มีผัวแลวอยาพามาสมัครงานเปนอนัขาด  แบงกนี้รับพนักงาน
ผูหญิงที่เปนโสดทั้งนั้น” 
  พลโบกมือใหหลอนนั่งประจําโตะของหลอน  ซ่ึงอยูหลังเคานเตอร 
  “นั่งเถอะหนู  นั่งทํางานของหนูตอไป  อยาสนใจกับพวกอาเลย  ผูจัดการอยู 
หรือเปลา” 
  “อยูคะ  เพิ่งขึน้ไปชั้นบนเมือ่สักครูนี้เองคะ  ถาคุณอาตองการพบ  หนจูะขึ้นไป 
เชิญทานลงมาพบนะคะ” 
  พลยิ้มใหหลอน 
  “ไมตองหลานสาว  ไมมีธุระอะไรหรอก  ผานมาทางนี้กแ็วะเขามาดูพวกเรา 
ทํางานกัน” 
  อาเสี่ยกิมหงวนสบตากับชายกลางคนคนหนึ่งซึ่งเปนพนักงานรับฝากเงินของ
ธนาคารนี้  กิมหงวนกวกัมือเรียกสุภาพบุรุษ ๆ คนนั้นรีบพรวดพราดลกุขึ้นเดินเขามาหยุดยืนกม
ศีรษะโคงคํานบัผูอํานวยการธนาคารอยางนอบนอม 
  “ทานผูอํานวยการจะใชอะไรผมหรือครับ” 
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  เสี่ยหงวนยิ้มให และสั่นศีรษะ 
  “เปลา  อยากจะถามคุณดวูาอรชรทํางานเปนอยางไรบาง  พอใชการไดหรือยัง” 
  นายเกษมยิ้มอยางออนโยน 
  “ก็พอชวยผมทํางานไดบางแลวครับ แตยงัไมใครชํานาญในการดูธนบัตร” 
  กิมหงวนพยักหนารับทราบ 
  “อือ...เร่ืองนี้สําคัญหนอย  เงนิที่แขกมาฝากเรามาก ๆ นะ  เขาเอาแบงกเกสอดเขา
มาปกละใบสองใบ  หากเราไมรอบคอบพอก็เสียทีเขา  คณุตองพยายามอบรมสั่งสอนอรชรหนอย
นะ  ธนบัตรดนีะมันมกีล่ิน  ยกขึ้นดมก็มีกล่ินแลว  ธนบตัรปลอมมันไมมีกล่ิน  เอามอืลูบก็ล่ืนมือ
แตกตางกนัลิบลับ  อยางผมยังงี้หลับตาสองขางเอามือคลําดูเทานั้นก็รูวาเปนแบงกดี หรือแบงก
ปลอม”  พูดจบก็หันมาทางนิกร  “แกละกร  แกมีเทคนิคอยางไรบาง  ในการสังเกตแบงกดี หรือ
แบงกเก” 
  นิกรนิ่งคิด  “วธีิของกันเปนของงาย ๆ ถากันเอาไปซื้ออะไร  พอคาแมคาเขาเอา
แบงกของกันก็ไมเก  ถาเขาไมเอาขอเปลี่ยนใหมก็แปลวาแบงกของกันเก  กันใชวิธีนีม้าตั้งแต 
เด็ก ๆ แลว” 
  พนักงานรับฝากเงินหวัเราะหึ ๆ อาเสี่ยยักคิ้วใหนายเกษมแลวกลาววา 
  “อายกร  มันชอบพูดกวนอวยัวะเบื้องต่ําอยางนี้แหละคุณเกษม  อา...ผมขอฝาก
อรชรดวยนะคณุ” 
  “ครับ  ผมจะพยายามฝกหัดใหเธอเปนงานโดยเร็วที่สุดเชยีวครับ  ผูจัดการก็กําชับ
กับผมเสมอวา.....คุณอรชรเปนเด็กของทานผูอํานวยการ  แฮะ ....... แฮะ  เธอขยันทํางาน และสุภาพ
เรียบรอยมากครับ” 
  เสี่ยหงวนยิ้มดวยความพอใจ 
  “ขอบใจมากคณุเกษม  แลวผมจะขึ้นเงนิเดอืนใหคณุ  อา.....หมูนี้เปนยังไง  มีคน
ฝากเงินเพิ่มขึน้เรื่อย ๆ ใชไหม” 
  นายเกษมภาคภูมิใจอยางยิ่ง  ที่เจานายโปรดปรานเขา และคุยกับเขาอยางกันเอง
เชนนี ้
  “ถาดูตามบัญชียอดเงินฝากก็เพิ่มขึ้นทกุเดอืนแหละครับ  แตถาสังเกตเปนวัน ๆ ก็
ไมแนครับ  บางวันมีผูมีฝากเพียงแสนเดยีว  แตสําหรับวนันี้นาประหลาดหนอยครับ  ตั้งแตเชามีผู
มาฝากเงินมากกวาวันอื่น ๆ ผมรับเงินฝากถึง 6 แสนกวาแลว” 
  พลพูดเสริมขึ้น 
  “เห็นจะเปนเพราะใกลส้ินเดอืน  พอคาที่มีเงินอยูในธนาคารนอยกวาเช็คที่เซ็นจาย
ขามวันที่ไป  ก็รอนตัวรีบเอาเงินมาฝาก” 
  กิมหงวนหนัมายิ้มกับพล 
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  “ระหวางนี้เงินฝดจริง ๆ โวย  เห็นจะมีพวกเราเทานั้นที่เรียกวาเงนิคลอง  พอคา
ย่ําแยไปตามกนั  สินคาในโกดังที่พอคาเอาจํานําธนาคารไว  โดยมากปลอยใหหลุด  แตเราก็ขาย
ทอดตลาดไปพอมีกําไร” 
  ทันใดนั้นเอง  เหตุการณอันนาตื่นเตนหวาดเสียว และไมนาจะเปนไปไดก็เกิดขึ้น  
ชายฉกรรจหาคนแตงกายในชุดสีดาํบุกเขามาในธนาคารอยางอุกอาจ และแยกยายกระจายกําลังกัน
ออกไปทันที  สี่คนถือปนพก  อีกคนหนึ่งซึ่งเปนชายรางใหญถือปนกลแบบทอมปสนั  ลักษณะ
ทาทางบอกวาเปนหัวหนา 
  การปลนธนาคารสามสหาย จํากัด  อยางทระนงแบบภาพยนตรเร่ิมแลว  ชาย
ฉกรรจคนหนึง่ถือปนพกสองกระบอกยืนเฝาประตู  ตํารวจประจําธนาคารถูกยึดปนกลมือ 
บาเร็ตตาอยางจูโจมโดยไมรูตัว  พวกโจรคนหนึ่งวิ่งขึ้นไปยืนบนคั่นพกับันไดขึน้ชั้นบนถือปนพก
จังกา  อีกคนหนึ่งเผนแผล็วขึน้ไปยืนบนมายาวหนาเคานเตอร 
  หัวหนาโจรพาสมุนคนหนึ่งบุกเขามาในเคานเตอรยกปนกลขึ้นจอง  แลวรอง
ประกาศดวยเสียงเด็ดขาด 
  “ทุกคนนิ่งเฉยอยาขยับเขยื้อนเปนอันขาด  ใครขัดคําสั่งหมายถึงตาย  กมหนามองดู
พื้นทุกคน” 
  นายเกษมพนักงานรับฝากเงนิ  คอย ๆ ยื่นเทาขวาไปใตเคานเตอร  เพื่อจะใชเทาเขี่ย
สวิทชไฟขนาดใหญที่ผนังเคานเตอรนั้น  และสวิทชไฟที่โยกอันนี้  คอืสัญญาณแตรไซเรนทซ่ึงติด
ไวหนาธนาคาร และมีแผนปายบอกไววา  สัญญาณธนาคารถูกปลน 
  แตแลวกอนที่เทาขวาของพนกังานรับฝากเงนิจะถูกสวิทชไฟอันนัน้  ปนกลในมือ
หัวหนาโจรกแ็ผดเสียงคํารามขึ้นหนึ่งนดั 
  “ปง” 
  นายเกษมถูกยงิขางหลัง  ทะลุออกทางหนาอกดานซาย  ชายกลางคนสะดุงเฮือกสุด
ตัว  รางของเขาพลันตกลงมาจากเกาอี้  นอนตะแคงสิ้นใจตายอยูบนพืน้หองทามกลางความ
ตระหนกตกใจของทุกคน 
  จอมโจรหันมาทางสมุนของเขาซึ่งถือปนพก 11 ม.ม. อยูในมือซาย  และมือถุง
ผาใบสําหรับใสเงินอยูในมือขวา  เขาพยกัหนาเปนความหมาย  เจาหนุมรางล่ําสันรีบปราดไปที่
เคานเตอรอันเปนที่นั่งทํางานของนายเกษมแลวกระชากลิ้นชักออก  วางถุงผาใบลงบนเคานเตอร 
และหยิบธนบตัรใบละรอยบาทที่วางกองซอนกันเปนมัด ๆ ขึ้นมาจากลิ้นชักเก็บใสถุงผาใบอยาง
รวดเร็ว  อรชรสาวนอยนั่งตัวส่ันกมหนานิ่งเฉยอยูบนโตะทํางานใกล ๆ กับเคานเตอรนั้น 
  ระหวางนั้นเอง  จอมโจรไดเดินปราดเขาไปหาสี่สหายแลวยกปนกลมอืขึ้นจองใน
ทาคุกคาม 
  อาเสี่ยยิ้มเล็กนอย 
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  “นา.....ไมตองอายนา  ศิลปนที่ดีเขาไมอายคนดูหรอกคณุ  คนที่ยืนบันไดนั่นเปนผู
กํากับใชไหม  อา.....ตั้งกลองตรงไหนนะคณุผมไมยกัเหน็  คุณแสดงบทบาทดาวโจรไดดีทีเดยีว” 
  เสือรายขบกรามกรอด  ตวาดอาเสี่ยเสียงล่ัน 
  “ไมใชถายหนงั  พวกผมปลนธนาคารนี้จริง ๆ” 
  นิกรยกมือขวาขึ้นปดกระบอกปนกลมือของหัวหนาโจรเบา ๆ แลวกลาววา 
  “หันปนไปทางอื่นดีกวาพี่ชาย  คุณจะปลนแบงกหรือยังไงพวกผมไมเกีย่ว  พวก
เรามานี่เพื่อขอกูเงินแบงกไปใช  เชิญตามสบายเถอะคุณ.....ผมลาละ” 
  หัวหนาโจรตวาดแวด 
  “ยังไปไมได  ถาขัดคําสั่งผมจะถูกยงิทิ้ง  เหมือนนายคนนั้น  ที่พยายามจะเปด
สัญญาณอันตราย  คุณทั้งสี่คนนั่งนิ่ง ๆ และกมหนามองดูพื้น” 
  นิกรหวัเราะ 
  “ขอผมดูบทบาทอันหาวหาญของคุณหนอยไมไดหรือครับ  คุณทํางานไดเดด็ขาด
นานับถือจริง ๆ” 
  “ประเดี๋ยวพอยิงทิ้งเสียเลย  พูดไมเขาใจภาษาคนเรอะ” 
  นิกรสะดุงเฮือก  ส่ีสหายตางยอมจํานนกมหนามองดูพืน้ไปตาม ๆ กัน  แตทุกคน
จําหัวหนาโจร และสมุนโจรไดแลวทั้งหาคน  หัวหนาโจรถอยออกไปยนืพิงกําแพงหองรองเตือน
ลูกนองใหรีบเก็บเงินบรรจุลงถุงผาใบโดยเร็ว  ขณะนี้มีสุภาพสตรีในวัยกลางคนสองคนเดินเขามา
ในธนาคารเพือ่จะถอนเงินของหลอน  พวกโจรจึงใชปนขู และบังคับใหเขาไปรวมกลุมกับพนักงาน
ในเคานเตอร 
  เงินสด 640,000 บาทในลิ้นชกัโตะของพนกังานรับฝากเงนิถูกบรรจุลงในถุงผาใบ
เรียบรอย  แลวพวกโจรลาถอยออกจากธนาคารทันที  และเปนการลาถอยที่ทยอย ๆ กันออกไปทีละ
คนตามแผนการ  หัวหนาโจรลาถอยออกไปเปนคนสุดทาย  เขายกทอมปสันขึ้นจองมาทางเสมียน
พนักงานของธนาคารแลวประกาศกอง 
  “ใครตามออกมาหนาธนาคารจะถูกยิงทิ้ง” 
  คร้ันแลว  เสือรายก็หมนุตัวออกไปจากธนาคารทันที  พวกโจรขึ้นรถเกงดําซึ่งจอด
อยูหนาธนาคารอยางรวดเรว็ฉับพลัน 
  เมื่อพล  นิกร  กิมหงวน และดร.ดิเรกพาพนักงานของธนาคารวิ่งออกมาก็ปรากฏ
วาพวกโจรออกไปพนประตร้ัูวเหล็กดานหนาของธนาคารแลว  อยางไรก็ตาม  คนขับรถของ
สุภาพสตรีสองคนจําหมายเลขทะเบียนรถคันนั้นได 
  “รถเชฟสีดํารุนเกาครับ”  เขารายงานใหส่ีสหายทราบตอหนานายสาวของเขา  ซ่ึง
เปนพี่นองกัน  “ผมนั่งในรถรอคอยคุณนาย  ผมเห็นมนัถือปน และถือถุงผาใบวิ่งออกมาขึ้นรถทีละ
คน  ก็รูวาอายพวกนี้ตองปลนแบงกแนนอน  รถของมันจอดอยูตรงกับบันไดหนาตึกพอดีครับ และ
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หันหนาออก  ผมจําไดวาเชฟเกงสีดําคันนัน้หมายเลข ก.ท.ว. 9879 ครับ  คนขับรูปรางเล็ก ๆ หนาตา
คลายลูกจีนยังหนุมมากครับ” 
  ในสิบนาทีนั้นเอง  เจาหนาทีต่ํารวจเจาของทองที่ และนายตํารวจชัน้ผูใหญหลาย
คน  ก็รุดมายังธนาคารสามสหาย  พลตํารวจยามประจําธนาคารเปนผูโทรศัพทแจงเรือ่งธนาคารถูก
ปลนไปยังสถานีตํารวจ  เจาหนาที่กองวิทยาการไดมาถายภาพ และชันสูตรศพนายเกษม  ซ่ึงถูก
หัวหนาโจรสังหารดวยปนกลมือแบบทอมปสัน 
 
  นักขาวหนงัสอืพิมพรายวันหลายฉบับ  และชางภาพตางหลั่งไหลมาทีธ่นาคารนี้  
ขาวแพรไปท่ัวพระนครอยางรวดเร็ว  ธนาคารสามสหาย จํากัด  ถูกพวกโจรบุกเขาปลนอยางอุกอาจ
เลียนแบบภาพยนตร  การปลนไดกระทําขึน้ขณะที่ประธานกรมการ และกรรมการหุนสวนใหญ
ของธนาคารกาํลังตรวจงานอยู  ซ่ึงเจาของธนาคารเหลานี้ถูกพวกโจรบังคับใหนัง่อยูเฉย ๆ 
  ตํารวจเริ่มงานสืบเหลารายคณะนี้อยางรวดเร็วฉับพลัน  ดานกักรถทุกแหงคอย
สกัดจับเกงเชฟโรเล็ทสีดําแบบเกาไมวาจะมีหมายเลขทะเบียนอะไร  สารวัตรใหญเจาของทองที่ได
ติดตอกับกองทะเบียนยานพาหนะ  สอบหมายเลขทะเบยีนรถยนต ก.ท.ว. 9879  แตกองทะเบียน
ยานพาหนะชีแ้จงมาวา  รถยนตหมายเลข ก.ท.นี้  เปนรถบรรทุกของรานขายไมกระดาน และวัสดุ
กอสรางแหงหนึ่ง  จึงเปนอนัวาพวกคนรายไดปลอมแปลงหมายเลขทะเบียนรถ 
  ส่ีสหายกับผูจดัการธนาคาร  ไปอยูสถานีตาํรวจจนค่ํา  เจาหนาที่ไดนํารูปอาชญา
กรหลายรอยคนมาใหดู  แตก็ไมปรากฏวาอาชญากรเจาของภาพถายเหลานั้นเปนโจรปลนธนาคาร  
หลักฐานที่พวกโจรทิ้งก็คือปลอกกระสุนปนทอมปสัน 1 นัด และหัวกระสุน 1 นัด  ซ่ึงหัวหนาโจร
ยิงทะลุหลังนายเกษมไปถูกเสาคอนกรีตตนหนึ่ง  ตํารวจถือวาการปลนธนาคารสามสหายในเวลา
กลางวันแสก ๆ เชนนี้  เปนการกระทําที่อุกอาจอยางยิ่ง  กองปราบ และตํารวจทองทีท่ั้งพระนคร 
และธนบุรีตางแยกยายกระจายกําลังกันสืบหาคนรายคณะนี้โดยดวน 
  ศพของนายเกษมถูกนําไปบาํเพ็ญกุศลที่วัดมกุฎกษัตริยาราม  ซ่ึงสี่สหายของเรารับ
เปนเจาภาพ  บรรดาพนักงานของธนาคารสามสหายทุกคน  ตางเศราสลดใจไปตามกันที่นายเกษม
ตองเสียชีวิตลงดวยน้ํามือของพวกโจร  อาเสี่ยกิมหงวนไดจายเงนิ 50,00 บาทใหภรรยาของนาย
เกษม  เพื่อเปนบําเหนจ็ความดีความชอบของนายเกษมที่ตองเสียชีวิตเพราะพยายามจะเปดสัญญาณ
อันตราย 
  หนังสือพิมพรายวันทกุฉบับตางเสนอขาว  วายรายปลนแบงกอยางครึกโครม  แต
ตลอดหนึ่งสัปดาหผานมานี้  เจาหนาทีย่ังสบืจับตัวพวกโจรไมได  พนกังานธนาคารสามสหายทุก
คนถูกเรียกตวัไปสอบสวน  อยางไรก็ตามเจาหนาทีก่็ไมไดระแวงสงสัยวาใครจะเปนสายใหพวก
โจรเขาปลน  และเสี่ยหงวนผูอํานวยการธนาคารก็รับรองกับตํารวจวา  พนักงานธนาคารของเขาทุก
คน  นับตั้งแตผูจัดการลงมาลวนแตเปนคนเขาไววางใจทั้งนั้น  เขาเชื่อวาวายรายปลนแบบเสี่ยงโชค  



 16 

ปลนเพราะเหน็วาธนาคารสามสหายตั้งอยูโดดเดีย่วในซอยลึกไมมีผูคนพลุกพลาน  มีตํารวจแก ๆ 
รักษาการเพยีงคนเดียวซ่ึงธนาคารจางไวเปนประจํา  คนรายอาจจะเคยตดิตอฝากเงิน หรือถอนเงิน
กับธนาคารของเขามาบางแลว 
  นิกรบนเสียดายเงินหกแสนสี่หมื่นไมเวนแตละวนั  จนกระทั่งกิมหงวนชักรําคาญ 
  “อยาบนเปนบาไปหนอยเลยวะอายกร  นกึวาฟาดเคราะหโวย  มันปลนเราไปแค
นั้นก็ไมไดทําใหเราลมจม หรือฐานะของเราทรุดลงแมแตนอย” 
  นิกรวา  “แตกนัจะตองพยายามใชความสามารถของกันสืบหาตัวพวกโจรคณะนี้
ใหได  เพื่อเอาตํารวจไปลากคอมัน  ถาจับตัวมันไดในเร็วนี้อาจจะไดเงนิคืนก็ได  เพราะเงินมาก ๆ 
พวกโจรมนัคงซอนไวกอนยังไมกลาแบงกัน  นอกจากจะเอามาใชบางเพียงหมื่นสองหมื่น” 
  อาเสี่ยหัวเราะอยางขบขัน 
  “แกนะเรอะ.....จะสืบหาตวัพวกโจร” 
  “เออซีวะ” 
  “ไมมีทางอายกร  ตํารวจเขามีความชํานาญในการสืบสวน  ยังสืบไมออกวาโจรกก
นี้เปนใครบาง” 
  “ดีละ... แกดูถูกกัน  ในไมชากันจะแสดงความสามารถของกันใหแกดู  บอกตาม
ตรงกันเสียดายเงินไมใชเงินเล็กนอย” 
  แลวนิกรก็เร่ิมงานสืบสวนทนัที 
  เขาทํางานคนเดียวโดยไมบอกใหใครรู  มันเหมือนกับมภีตูผีปศาจตนหนึ่งกระซิบ
บอกเขาวา  อรชรพนักงานสาวสวยคือสายลับของพวกโจร 
  นิกรเปนชายหนุมที่คงแกเรียนคนหนึ่ง  เคยพบเห็นเคยสังคมกับมนุษยมาหลาย
แบบหลายชนดิ  ถึงแมวาอรชรอยูในบทบาทสงบเสงี่ยมเจียมตวั แตก็มอีะไรหลายอยางในตัวหลอน
ที่บอกใหนิกรรูวา  นิสัยอันแทจริงของหลอนหาเปนเชนนัน้ไม  จากบัตรสนเทหฉบับนัน้ที่กิมหงวน
ไดรับ  มันอาจจะเปนความจริงที่วาอรชรเปนโสเภณีช้ันสูง  และมีสามีเปนอาชญากรเปนนักเลง
อันธพาล 
  เย็นวันหนึ่ง........พอถึงเวลา 17.00 น.  บรรดาเสมียนพนักงานของธนาคารสาม
สหาย จํากดั  ก็พากันทยอยลงมาจากตึกใหญเพื่อกลับบานของตน  หรือไปกิจธุระ  ไปพักผอน
หยอนใจเมื่องานประจําวันไดส้ินสุดลงแลว 
  อรชรเดินลงจากตึกตามลําพงั  สาวสวยสวมกระโปรงสีกรมทา  เสื้อคอปกสีขาว  
มือขวาถือกระเปาเงินใบกะทดัรัด  ใบหนาของหลอนงามแฉลมเพราะไดรับการตกแตงอยู
ตลอดเวลา  ทาทางของหลอนปราดเปรียวสมารททันสมัย  อรชรเดินผานประตูร้ัวเขตธนาคารตรง
ไปตามถนนซอย  ซ่ึงเปนถนนคอนกรีตปะปนกับเพื่อนรวมงาน  แตไมไดเดินรวมกลุมกัน 
  ในซอยนัน้มีหองแถวสองชั้นประมาณ 20 หอง 
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  ภายในรานขายเครื่องดื่มหองหนึ่ง  นกิรนัง่สงบเงียบอยูที่โตะ ๆ หนึ่งตามลําพัง  
เขาปลอมตัวเปนแขก หรือชาวภารตะติดหนวดเคราปลอม  และสวมแวนตากันแดดสีชา  เขาแตง
กายแบบสภุาพชนสวมกางเกงขายาวสีขาว  เชิ้ตแขนยาวสีฟาปลอยชายเสื้อออกมานอกกางเกง  
ศีรษะโพกผาสีเหลืองออน  ทาทางของเขาก็เหมือนชาวภารตะ  หรือแขกขายผาแถวพาหุรัดคนหนึ่ง 
  เมื่อแลเห็นอรชรเดินผานมา  แขกปลอมก็รีบลุกขึ้นรองเรียกลูกจางรานเครื่องดื่ม  
ใหมาเก็บเงินคาน้ําอัดลมหนึง่ขวด  แลวนิกรก็เดินออกจากรานติดตามอรชรไปหาง ๆ แบบสะกด
รอยโดยไมใหหลอนรูตัว 
  เด็กชายอายุประมาณ 9 ขวบคนหนึ่ง  วิ่งตลูีกลอผานมาพอใกลจะถึงนกิร  เจาหนู
นอยกห็ยดุชะงัก  แลวสัพยอกนิกรทันท ี
  “บัง  กินหมูไหม” 
  นิกรแกลงทําเปนโมโหเอ็ดตะโรลั่น 
  “หมูกินทํามะไร”  จนกระทัง่ถึงปากซอย  เขาแลเห็นอรชรเรียกรถสามลอคันหนึ่ง  
เมื่อหลอนตกลงราคากับนักขับสามลอเรียบรอย  อรชรก็กาวขึ้นไปนั่งบนรถอยางสงบเสงี่ยม  นิกร
กวักมือเรียกรถสามลอคันหนึ่งทันท ี
  “เฮ  อีนี้ตามพหูญิงนั่งสามลอคันหนาไปนะ  นายจา” 
  คนขับสามลอหัวเราะหึ ๆ แลวกาวลงมาจากอานรถ 
  “คุณถาจะไปประกวดแฟนซีที่ไหนกระมงัครับ” 
  นิกรลืมตาโพลง 
  “ประกวดทํามะไร” 
  “ก็คุณแตงตวัเปนแขกนี่ครับ” 
  นิกรแกลงทําตาเขียว 
  “อีนี้จั๋นเปนแขก  จั๋นกต็องแตงตัวยังงีน้ะซ”ี 
  “แตวาเคราปลอมของคุณมันหอยรองแรงลงมาขางหนึ่งนีค่รับ  ผมก็เลยทราบวา
คุณเปนแขกปลอม” 
  นายจอมทะเลนสะดุงเฮือก  รีบยกมือขึ้นจบัเครา และติดเคราใหเรียบรอย  นิกร
กาวขึ้นไปนั่งบนรถ  นักขับสามลอขึ้นนั่งบนอานแลวถามวา 
  “ตามผูหญิงในรถสามลอคันนั้นหรือครับ” 
  “เออ......ตามเรื่อยไปนองชาย  อยาทิ้งระยะใหหางกนั และอยาเขาไปชดิเขาให 
มากนัก” 
  “แฟนของคุณหรือครับ” 
  “ฮ่ือ.....แฟนของกัน” 
  นิกรพูดตดับท 
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  “ถาจะโกรธกบัคุณกระมังครับ” 
  “วา........”  นิกรเอ็ดตะโร  “ล้ือมีหนาที่ขี่รถก็ขี่ไปเถอะจะมาซักเรื่องสวนตัวของอั๊ว
เอาตะหวักตะบวยอะไรกันวะ  เฮย  อยาขี่เร็วนัก  กระชั้นชิดเกินไปแลว ชาลงอีกหนอย” 
  “กรุณาจายงาม ๆ หนอยนะครับ  อีกไมกี่วนัเขาจะใหเลิกสามลอแลว” 
  “แลวกันโวย”  นิกรเอ็ดตะโร  “อ๊ัวชักรําคาญลื้อเสียแลวละซี  ถาล้ือพูดมากอั๊วจะ
เปลี่ยนรถใหม  แตถาล้ือไมปริปากพูดอะไรอีก  อ๊ัวจะจายคาโดยสารให 20 บาท  ไมวาใกล  
หรือไกล” 
  นักขับรถสามลอยิ้มแปน 
  “ตกลงครับ  ตานี้ผมเย็บปากผมแลว  ผมจะไมพูดอะไรอีกแมแตคําเดียว  ไมพดู
จริง ๆ ครับ  ผมนะมันเสยีนสัิยมานานแลวครับอายเรื่องพูดมาก  ทํางานที่ไหนไมยดืก็เพราะพูดมาก
นี่แหละครับ  เจานายเขาหาวาผมแกคุย  ทําที่ไหนเขาก็ไลออกเลยตองมาขี่สามลอ” 
  “เฮย”  นิกรตะโกนลั่นถนน  “บอกวาอยาพดู” 
  คราวนี้นักขับสามลอเงียบกริบ  เขาขี่รถของเขาตามสามลอที่อรชรนั่งไปใน
ระยะหางพอสมควร 
  นิกรนั่งไขวหางสูบบุหร่ีอยางสบายใจ  แตแลวบางทีก็นึกเสียวไสเมื่อเหน็แท็กซี่
บางคันพุงเขามาทําทาเหมือนกับวาจะขยีส้ามลอที่เขานั่งใหแหลกลาญ  นิกรนึกชมในใจวานกัขับ
แท็กซี่เมืองไทยมือแนที่สุดในโลก  หลบรถเพียงเสนยาแดงเดียวเทานั้น 
  ส้ินสุดแหงการติดตาม  อรชรลงรถที่ตรอกแคบ ๆ ตรอกหนึ่งทางตลาดสามยาม  
ตรอกหรือซอยนั้นรถยนตเขาไมได  เพราะเต็มไปดวยบานเล็กเรือนนอยอยางที่เรียกวาลูกไกบินไม
ตก  สวนมากเปนที่อยูของชาวจีน  ทีเ่ปนคนไทยก็ลวนแตเปนคนจน  และถ่ินนี้มีพวกนักเลง
อันธพาลอาศัยอยูมาก  แตตํารวจไดทําการกวาดลางไปเกอืบหมดสิ้นแลว  ยุคนี้ที่อยูของพวกนักเลง
นั้นก็คือคุกลาดยาวบางเขน  แตก็ยังมีอันธพาลอีกไมนอยที่หลบซอนตวัอยู 
  นิกรกลับมาถึงบาน “พัชราภรณ” กอนพลบค่ํา  หนวดเคราปลอม และผาโพก
ศีรษะเขาโยนทิ้งไปแลว  เมือ่เขามาถึงบานเขาก็ไดรับรายงานจากละมอมสาวใชเกาแกของบาน  
“พัชราภรณ” วา 
  “เจาคุณทั้งสองกับคุณหญิงทานพาคุณผูหญิงทั้ง 4 คนไปเที่ยวงานกาชาดคะ  เพิ่ง
ออกไปจากบานเมื่อสักครูนี้เอง” 
  “งั้นเรอะ  แลวเพื่อน ๆ ของฉันไปไหนกันหมด” 
  “ไปไหนก็ไมทราบคะ  คุณพล  คุณหมอ และอาเสี่ยออกจากบานตอนหาโมงเยน็
กวา ๆ เหน็จะไดคะ  นายแหวเปนคนขับรถ” 
  “เขาแตงสากลหรือเปลา” 
  “เปลาคะ  แตงธรรมดา” 
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  นิกรพยกัหนารับทราบ 
  “แลวจะมีใครกลับมากินอาหารค่ํากันไหมละละมอม” 
  “ไมกลับหรอกคะ  คุณพลสั่งวาจะกลับดึก  แลวก็คณุหญงิบอกวา  ทานจะพาคณุ
ผูหญิงไปทานอาหารค่ําในงานกาชาด” 
  เขามองดูหนาสาวใชอยางชืน่ชม  ถึงละมอมเปนสาวแกผานฤดูหนาวมา 40 กวาป
แลว  ละมอมก็รูจักบํารุงตัวใหสวยสดชื่นเหมือนผูหญิงวยั 30 เศษ  รูปรางอวบอัด และผิวพรรณยัง
เปลงปลั่งตึงเตง  มีสวนเวาสวนโคงจําเริญตา  สาวใชคนนี้เคยมีอะไร ๆ กับนิกรมาบางแลว 
  “นี่เปนอันวาฉนัอยูคนเดียวสินะ” 
  “คะ  จะทานขาวหรือยังละคะ  ละมอมจะจดัตั้งโตะอาหารให” 
  นิกรมองดูนาฬิกาเรือนใหญในหองโถง 
  “เพิ่งหกโมงครึ่งเทานั้นยังไมถึงเวลานี่  อา....แกกําลังวางไมใชหรือ  ขึน้ไปนวดให
ฉันหนอยไดไหม” 
  “โอย...ไมเอาละคะ  คุณประไพรูเขาจะไดเลนมอมตาย......” 
  “นา.....นวดเฉย ๆ เขาจะวาอะไรนะ  ฉันมีเร่ืองสําคัญอยากจะปรึกษากบั 
ละมอมดวย” 
  หลอนสั่นศีรษะ 
  “มอมเปนแตเพียงสาวใช  มอมไมใชที่ปรึกษาของคุณหรอกคะ” 
  “ปูโธเวย....เลนตัวไปได  ประเดี๋ยวพอปลํ้าจูบเสียเลย  พดูจริง ๆ นะมอมใชพูดเลน  
ถาจะใหแกรวมมือกับฉันทํางานสําคัญเกี่ยวกับการสืบจบัผูรายปลนแบงกของเรา  เร่ืองนี้ฉันพอจะ
ไดเคาเงื่อนบางแลว  ฉันกําลังจะวางกับดกัพวกเหลาราย  แตมอมจะตองรวมมือกับฉัน” 
  “คุณพูดจริง ๆ หรือคะ” 
  “ก็จริง ๆ นะซ”ี 
  หลอนหวัเราะเบา ๆ 
  “มอมเปนผูหญิงมอมจะชวยอะไรคณุไดคะ” 
  “เถอะนา......ฉันคิดวามอมตองชวยไดแน ๆ เขาไปนั่งคุยกันในหองสมดุเถอะ  
เร่ืองนี้ตองถือเปนความลับเฉพาะ  ถาจับผูรายกกนี้ไดฉนัจะใหรางวัลแกหมื่นบาท” 
  สาวใชลืมตาโพลง 
  “จริง ๆ นะคะ” 
  “วา....” นิกรคราง  “แกมักจะชอบถามฉันวาจริง ๆ หรือคะเสมอ  คราวนี้ฉันพดู
จริง ๆ ไมไดโกหกเลยใหดิ้นตายซีเอา  ไป....เขาไปในหองสมุดเถอะ  วนันี้ดูแกสวยขึน้แฮะ  เกลา
มวยทาปากบาง ๆ อยางนี้ไมเลวเลย  ไปเทีย่วงานกาชาดกนัไหม” 
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  “โอย......ไมรับประทานละคะ  ขอเสียทีเถอะคะเลิกยุงกับมอมเสียทีเถอะ.....มอม
แกแลว” 
  นิกรยกมือจับแกมหลอน 
  “มะพราวยิ่งแกยิ่งมัน”  พูดจบเขาก็จูงมือหลอนพาเดินเขาไปในหองสมุดของบาน 
“พัชราภรณ” 
 
  ดวยความรวมมือของละมอม  ในวันรุงขึ้นละมอมก็มาท่ีซอยบานของอรชรหลัง
ตลาดสามยาน  หลอนติดตอขอเชาบังกะโลชั้นเดียวหลงัเล็ก ๆ หลังหนึ่ง  ซ่ึงปลูกอยูตดิ ๆ กับ
บานพักของอรชร  หลังคาบานเกยกัน และไมมีร้ัวก้ัน 
  บังกะโลหลังนั้น  เจาของบานเปนขาราชการบํานาญ  ละมอมตกลงเชาในอัตราคา
เชาเดือนละ 500 บาท  มีน้ําประปาไฟฟาพรอม  ละมอมขอเชาบานหลังนั้นเพียงเดอืนเดียว  โดย
ช้ีแจงวาหลอนกับสามีของหลอน  ซ่ึงเปนนักธุรกิจชาวภารตะไดเดินทางมากรุงเทพ ฯ เกี่ยวกับ
กิจการคา  หลอนไมชอบพักโรงแรมจึงเชาบานอยู  เจาของบานไมขัดของ  เพียงแตขอใหละมอม
จายเงินคาเชาลวงหนาใหเขา และจายเงินสําหรับคาไฟฟาน้ําประปาไวลวงหนาอีก 150 บาท 
  นิกรจายเงินใหละมอม 5,000 บาท  ซ้ือเตียงนอนราคาถูก ๆ หนึ่งเตียงพรอมที่นอน
หมอนมุง  ตูเสือ้ผา และของใชเทาที่จําเปน  การสืบสวนคดีปลนธนาคารนี้นิกรกับละมอมรูกันเพยีง 
2 คนเทานั้น 
  ละมอมโกหกคุณหญิงวาดวา  นาสาวของหลอนที่อยูจังหวัดพระนครศรีอยุธยา
ปวยหนัก  มจีดหมายมาขอใหไปเยีย่มจึงขอลาหยุดงาน 5 วัน  ซ่ึงคุณหญิงวาดก็ไมไดระแวงสงสัย
อะไร  อนุญาตใหละมอมลาหยุดงานทันที  มิหนําซ้ํายังใหเงินคารถละมอมอีก 300 บาท  ละมอมจึง
ออกจากบานพรอมดวยกระเปาเสื้อผาใบใหญ  มาพักอยูที่บานเชาในซอยนี้  แลวนิกรก็แอบมาที่นี่
ในสภาพของชาวภารตะคนหนึ่ง  เขาใชช่ือของเขาวานายสุริยคราส  แบกะดนิ 
  พวกชาวบานมีความสนใจกบันิกร  ก็แตเพยีงวาเขามีเมยีเปนคนไทย และเขาคงมี
ฐานะดเีปนแน  อยางไรก็ตามเพื่อนบานตางรูทั่วกันแลววา  นายสุริยคราสเปนพอคามีภูมิลําเนาอยูที่
เชียงใหม  เมียคนไทยของเขาชื่อละมอม  ไมชอบอยูโรงแรมจึงมาเชาบานอยูที่นี่  และจะพกัอยูเพียง
เดือนเดยีวเทานั้น  พอเสร็จธรุะก็จะกลับนครเชียงใหม 
  หญิงชราคนหนึ่งไดปวารณาตัวขอรับใชนายหางโดยมีเงื่อนไขวา  ถากลบั
เชียงใหมเมื่อใดก็ขอตูเสื้อผา และเครื่องเรือนใหหลอน  นกิรกับละมอมตกลง  แลวหญิงชราคนนี้ก็
ไดมารับใชอยางใกลชิด  ชวยใหนิกรไดรูเร่ืองสวนตัวของอรชรสาวสวย  และทําใหเขามั่นใจวา
หลอนเปนสายลับของพวกโจรปลนธนาคารแนนอน 
  หญิงชราผูนั้นชื่อปริก  นิสัยของปาปริกชอบพูด และสนใจในเรื่องของคนอื่น  แก
รอบรูสารพัดวาครอบครัวไหนในซอยนี้มีความเปนอยูอยางไร  มีหนี้สินรุงรัง หรือเคยเอาขาวของ
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ไปจํานําหรือเปลา  ผัวของแมคนนั้นทํางานที่ไหน  มเีงนิเดือนเทาใด  คุณนายบานนัน้เปนชูกับเด็ก
นักเรียนหนุมซึ่งเปนหลานของผัว  แมคาทอดมันเคยมีผัวมาแลวถึง 4 คน  คนขับแท็กซี่บานติด ๆ 
กับโรงทําเสนบะหมี่ลูกสาวคนโตทองไมมีพอ  ไปจางหมอรีดลูกตกเลอืดแทบตาย  ปาปริกมีความ
รอบรูสารพัดเพียงแตตังคําถามแกเพยีงนดิเดียวแกก็อธิบายใหฟงอยางยดืยาว  แลวยกตัวเองวา .... 
คนแถวนี้คบไมไดนอกจากแกคนเดยีว 
  ตอนเที่ยงวันนัน้  ปาปริกรับอาสาไปซื้ออาหารแขกมาใหนิกรกินกับละมอม  แลว
หญิงชราก็นั่งปรนนิบัติเขา และสนทนากบัเขาอยางสนทิสนม 
  “อีนี้จั๋นมาอยูใหม  ก็ควรจะทําความรูจักเพื่อนบานใกลเรือนเคียงถูกไมถูก”  นิกร
พูดยิ้ม ๆ 
  “คะ  คนดีมีอัธยาศัยอยางนายหางก็ตองทําอยางนี้สิคะ  ดิฉนัเห็นหนานายหางแต
แรกก็รูแลววานายหาง และคุณนายเปนคนดี  ดิฉันจึงปวารณาตวัขอรับใช” 
  นิกรไมคอยชอบหนาปาปรกินัก  แตเขากต็องทําดีตอปาปริก 
  “บานติด ๆ กบัจั๋นบานใคร” 
  “ออ.....บานนั้นหรือคะ  บานผูหญิงชั้นสูงคะ” 
  นิกรสะดุงเล็กนอย 
  “ช้ันสูงชั้นต่ําเปนยังไงปาจา.....อีนี้จั๋นไมเขาใจ” 
  “กอกะหรี่ยังไงละคะ.....นายหาง”  หญิงชรากระซิบกระซาบ  “เปนบานเชาเจาของ
เดียวกับหลังนีแ้หละคะ  แตคาเชา 300 บาท  ผูหญิงที่เชาอยูสวยมากเชยีวคะ  แกชื่ออรชร  เปนกะหรี่
ช้ันสูงราคาตั้ง 200 บาท  พูดแลวนายหางเหยยีบเสียนะคะ  ถาอรชรรูวาดิฉันบอกนายหางละกอ.....
มันคงเลนงานดิฉันแย  นังคนนี้มันเกงทั้งปากทั้งมือเชียวคะ  แถวนี้ไมมีใครสูฝปากมันได  เกงกลา
กากั่นที่สุด” 
  นิกรใจเตนระทึก  เขานิ่งฟงหญิงชราดวยความสนใจ 
  “หลอนอยูกับใครจะปา” 
  “อยูกับแมคะ  แมของอรชรชื่อนังนิ่มอายุรุนราวคราวเดียวกับดิฉนั  กลัวลูกสาว
อยางที่สุด  ถูกลูกสาวดาวาโขกสับไมเวนแตละวัน” 
  “โอ....อีนี้ลูกดาวาแมไมดีนะปาจา  บาปคะราบ” 
  “โอย...... ผูหญิงอยางนังอรชรมันไมกลัวบาปกรรมหรอกคะนายหาง  มัน 
หลอกลวงลางผลาญพวกอาเสี่ยกระเปาหนกัมามากตอมากแลว  พามาหลับนอนกันทีน่ี่  ผูชายหนา
โงเหลานั้น  กวาจะจับไดวา.......นังอรชรมีผัวก็หมดเขาไปตั้งบานตะเกยีง” 
  “ออ.....หลอนมีผัว......” 
  “คะ” 
  “มีผัวทํามะไรเปนกะหรี”่ 



 22 

  “ก็มันหาเลีย้งผัวนี่คะ  ผัวนังอรชรชื่ออายโชติคะ  เปนนกัเลงอันธพาลอยูที่สาม
ยานนี้  เคยติดคุกติดตะรางมากแลว  เคยปลนเคยขโมยลอลวงขูกรรโชกเขา  ตอนหลงัตํารวจเขา
กวาดลางพวกนักเลง  อายโชติก็หลบหนไีปคะ  แตมันก็แอบมหาเมียมนัเสมอ และมาตอนดึก ๆ 
เดี๋ยวนี้นังอรชรชักจะหรูหราขึ้นคะ  ไปทํางานแบงกทีไ่หนก็ไมทราบ  เที่ยวคยุอวดคนโนนคนนีว้า 
...... พวกเจาของธนาคารกําลังหลงรักมัน  ดิฉันนะกลัวเหลือเกินวา.......วันหนึ่งนังอรชรจะตองเปน
สายใหอายโชติพาพรรคพวกเขาปลนแบงกเปนแน  ในระยะนี้นังอรชรเลิกเปนกะหรีแ่ลวคะ  บอก
วาจะกลับเนื้อกลับตัวเปนคนดีเสียทีเพราะมีงานทําเปนหลักฐานแลว  มีอาเสี่ยใหญ ๆ มารับไปนอน
มันก็ไมยอมไป” 
  “อือ.......ปารูเร่ืองเพื่อนบานของปาอยางละเอียดลออทีเดียวนะ” 
  หญิงชรายิ้มเจือ่น ๆ 
  “ความจริงดิฉนัไมชอบสนใจกับเรื่องของคนอื่นหรอกคะ  แตมันรูเองเห็นเอง  คน
แถวนี้ใครจะทาํอะไรก็รูทั้งนัน้  คุณหลวงเจาของบานนี้อายุตั้ง 70 เขาหาสาวใชอายุ 15  ดิฉันยัง
ทราบ  พอแมของเด็กจะเอาเรื่อง  ตองจายเงินคาทําขวัญใหไป 2,000 บาท  เร่ืองของตัณหาคะนาย
หางขา  ผูชายแก ๆ ก็ชอบมีเมียเด็ก ๆ ผูหญิงแก ๆ ก็ชอบมีผัวหนุมคราวลูกหลาน” 
  “แลวปาละ.....มีผัวหรือเปลา” 
  “ดิฉันหรือคะ  มีคะแตมันตายหาไปหลายปแลว” 
  “ทุกวันนี้ปาทาํอะไรกิน” 
  “ก็ทําทุกอยางแหละคะนายหาง  รับจางนวดเขาบาง  หาแฟนหาผัวหาเมียใหเขา
บาง  ใครจะจางจะวานทําอะไรเอาทั้งนั้น” 
  “ทําไมปาไมคิดหาผัวใหมอีกสักคน” 
  นิกรถามอยางไมตองเกรงใจ 
  ปาปริกหัวเราะชอบใจ 
  “คิดเหมือนกนัแหละคะ  แตฮอรโมนดิฉันมันหมดเสียแลว” 
  นิกรกล้ันหวัเราะแทบแย 
  “ปารูไดอยางไรวาฮอรโมนของปาหมด” 
  “ดิฉันไมชอบฟงเพลงร็อคนะซีคะ  คุณดํารงลูกชายคุณพระวิทยา ฯ แกเคยบอก
ดิฉันวา  คนทีเ่กลียดเพลงร็อค  เกลียดเตนรํา  หมายความวาฮอรโมนหมดแลว  ถาเปรียบเหมือนแมว
ก็ไมรองหงาวอีกแลวละคะ” 
  นิกรกับละมอมตางหัวเราะขึน้พอม ๆ กัน  จากการสนทนากัน  ทําใหนิกรไดรูวา
ปาปริกเปนคนสารเลวคบไมไดเลย 



 23 

  เย็นวันนัน้  อรชรกลับมาถึงบานในเวลา 17.00 น.เศษ  หลังจากหลอนผลัดเปลี่ยน
เครื่องแตงตัวเสร็จเรียบรอย และนั่งพกัผอนอยูสักครูภายในหองนอนของหลอน  นางนิ่มมารดาของ
หลอน  หญิงชราเจาของรางบอบางก็เขามาหาอรชรในหองนอน 
  “หนูเอย....นายหางกับภรรยาของเขาที่มาเชาบานอยูติดกบัเรา  ที่แมเลาใหเจาฟง
เมื่อกี้นี.้.....เขามาเยี่ยมเจาแนลูกและเปนคนดีมาก  ดีทั้งผัว และเมยีเทีย่วไปรูจักเพื่อนบานใกลเคียง
ทุกบาน” 
  สาวสวยผุดลุกขึ้นยืนจากหนาโตะเครื่องแปง 
  “เขาอยูในหองรับแขกหรือแม” 
  “จะ” 
  “ดีแลว....ฉันจะออกไปตอนรับเขา  เพื่อนบานที่ดีอยางนี้หายาก  แมจดัการน้ําแข็ง
ออกไปดวยนะ” 
  หญิงชรายิ้มแหง ๆ 
  “นําแข็งในกระติกหมดแลว” 
  “หมดก็ไปซื้อซี”  หลอนตวาดแวด  “สตางคอยูในตูนั่น  ไปซื้อน้ําอัดลมมา 3 ขวด
ก็แลวกัน  อยางุมงามอยูละ  แกจะตายหาอยูแลว  ส่ังตั้งหลายหนไมรูจกัจําปลอยใหน้ําแข็งหมด
กระติกแทบทกุวัน  เอาแตมดุหัวนอนเทานั้นแหละ” 
  อรชรเดินออกไปจากหองนอนของหลอนอยางรอนรน  หลอนแตงกายอยางอยูกับ
บาน  สวมกางเกงแพรจีนสีเขียวเสื้อช้ันนอกแพรสีนวล  เมื่อเขามาในหองรับแขก  หลอนก็แลเหน็
นิกรกับละมอมนั่งรอคอยอยูบนเกาอี้อยางสงบเสงี่ยม  หลอนไมไดเฉลยีวใจเลยวาชาวภารตะ
เจาของหนวดเครารุงรัง  แตงกายภูมิฐานผูนีค้ือนิกร  การณุวงศ 
  นิกรกับละมอมยกมือไหวหลอนพรอม ๆ กัน  อรชรรับไหวอยางนอบนอม หลอน
ทรุดตัวนั่งลงบนโซฟาริมหนาตาง  ตางฝายตางทักทายกนัเปนอยางด ี
  “ผมชื่อสุริยคราส  แบกะดนิขอรับ”  นิกรพูดเสียงแปรงเพียงเล็กนอยเหมือนกับ
ชาวภารตะที่พดูไทยไดดี  “ภรรยาผมชื่อละมอม  เมื่อตอนบายผมมาเยีย่มคุณแลว  แตคุณปาบอกวา
คุณไปทํางาน  คุณปาคงบอกคุณแลวนะครบัวาผมเปนพอคาเชียงใหม  อา...ในฐานะทีผ่มมาเชาบาน
อยูที่นี่  ผมกับภรรยาของผมก็ขอใหถือโอกาสนี้มาเยีย่มแสดงความเคารพคุณ” 
  หลอนยิ้มเล็กนอย 
  “ขอบคุณคะนายหาง  ดิฉนัยนิดีมากเชยีวคะที่ไดรูจกักับนายหาง และคุณนาย  
ดิฉันชื่ออรชรคะ” 
  ละมอมพูดเสริมขึ้นเบา ๆ 
  “เปนเกยีรติแกเรามากเชียวคะที่ไดรูจกัคุณ  ประทานโทษ  คุณเปนขาราชการ 
หรือคะ” 
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  “มิไดคะ........ดิฉันทํางานธนาคารคะ” 
  นิกรวา  “ทํางานธนาคาร......ดีมากขอรับ  เปนงานที่มั่นคงเงินเดือนดี และมีโบนัส” 
  อรชรยิ้มใหเขา 
  “นายหางเปนพอคาขายผาที่เชียงใหมหรือคะ” 
  แขกเกหัวเราะ 
  “เปลาขอรับ  ผมขายเพชรพลอยขอรับ  รานของผมชื่อราน “มณีทาแพ” อยูถนน 
ทาแพครับ” 
  พูดจบ  นกิรกล็วงมือขวาลงไปในกระเปากางเกงขางขวาหยิบกลองกํามะหยี่ขนาด
ใหญกลองหนึง่ออกมาเปดออก  แลววางบนโตะรับแขก  ภายในกลองมีแหวนเพชรรวม 10 วง  ซ่ึง
แหวนเหลานี้เปนเครื่องเพชรของประไพนั่นเอง  บางวงก็มีเพชรเม็ดเดียว  บางวงก็เพชรมีหลายเมด็  
ลวนแตเพชรน้าํงามทั้งสิ้นแบบทันสมัยสะดดุตามาก  นกิรยิ้มใหอรชรแลวกลาวตอไปวา 
  “นี่เปนแหวนเพชรของผม  เชิญคุณชมซีขอรับเปนแหวนเพชรรุนแรกที่ชางทอง
เขาทําใหผม  ถาหากวาคณุตองการไวใชสักวง  ผมกจ็ะคดิในราคาทุนเทานั้นในฐานที่เราเปนเพื่อน
บานกัน” 
  อรชรก็เหมือนกับผูหญิงสาวทุกคนที่พึงพอใจในเครื่องเพชร  หลอนจองตาเขม็ง
มองดูแหวนเพชรในกลองกํามะหยี่  ละมอมรูดีวาอรชรมีความตื่นเตนสนใจกก็ลาวขึ้นวา 
  “ถึงคุณไมซ้ือก็เชิญหยิบขึน้มาชมซีคะ  นิ้วมือของคุณเรยีวเล็กเหมือนลําเทียน  ถา
ไดสวมแหวนเพชรเม็ดเดยีววงซายนั้นคงจะทําใหคุณสวย  และมีสงาขึ้นอีกมากเชยีวคะ” 
  อรชรหยิบแหวนเพชรลูกในราว 3 กะรัตครึ่งวงหนึ่งขึ้นมาอยางชื่นชม 
  “วงนี้หรือคะคณุนาย” 
  “คะ  กรุณาลองสวมนิ้วดูสิคะ” 
  อรชรบรรจงสวมแหวนลงในนิ้วนางมือซายของหลอน  ซ่ึงพอเหมาะพอเจาะไม
คับไมหลวม  นิกรแกลงจุยปากชมหลอน 
  “นิ้วสวยขึ้นอกีจริง ๆ ขอรับผมไมไดแกลงยอเลย” 
  อรชรบอกกับตัวเองวา  หลอนพอใจแหวนเพชรวงนี้มาก  หลอนยกมอืซายขึ้น
พิจารณาดูสักครูก็กลาวถามนายหางกํามะลอเบา ๆ 
  “ถาดิฉันจะซื้อนายหางจะคิดเทาไหรคะ” 
  “ผมคิดสองหมื่นหาพันครับ  แตถาคนอื่นอยางนอยก็ตองสองหมื่นเจ็ดพันบาท  น้ํา
เพชรที่งามอยางนี้หายากจรงิ ๆ ครับ  ราคาเพชรอยูที่ความบริสุทธิ์ของน้ําเพชร และน้ําของมัน” 
  “สองหมื่นหาไมแพงไปหรอืคะนายหาง” 
  นิกรยิ้มใหหลอน 
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  “ผมกลาทาพนันไดเลยวา  ถาคุณไปซื้อที่หัวเมด็ หรือทีไ่หนกต็าม  อยางถูกตอง
สองหมื่นเจ็ด หรือสองหมื่นแปดครับ  เมื่อสองสามวันนีผ้มกับภรรยาพักอยูที่สุริยานนท  มี
สุภาพสตรีคนหนึ่งใหราคาแหวงวงนี้สองหมื่นหก  แตผมไมยอมขาย  สําหรับคุณผมเห็นวาเปน
เพื่อนบานกัน  ผมก็ขายใหในราคาทุนครับ  ในเรื่องเพื่อนบานคนอินเดียถือวาสําคัญมาก  มนุษยเรา
ตองพึ่งพาอาศยักันครับ  ถึงผมจะอยูทีน่ี่เพยีงเดือนเดยีวผมก็ตองคบเพื่อนบาน  และจะเปนเพื่อน
บานที่ดีของเพือ่นบานใกลเรือนเคียงทุกคน” 
  อรชรถอนหายใจเบา ๆ 
  “ตกลงคะ  เปนอันวาดิฉันตกลงซื้อแหวนนี้”  พูดจบหลอนก็ลุกขึ้นยืน  “ขอโทษ
นะคะ  ดิฉันจะไปเอาเงนิมาชําระใหนายหาง  บังเอิญเหลือเกินดิฉันมเีงนิสดอยู 25,000 พอด”ี 
  นิกรหวัเราะ 

“คุณถอมตัวขอรับ  ลักษณะของคุณไมบอกวาเปนคนจนเลย” 
“ไมจริงคะ........นายหางยอดฉิัน”  พูดจบหลอนก็เดินยิ้มกริ่มออกไปจาก 

หองรับแขก 
นิกรกับละมอมหันมามองดหูนากนั  และยิ้มใหกันดวยความหมาย   นายจอม 

ทะเลนกระซิบกับละมอมเบา ๆ 
“ไมมีปญหาอะไรมากมอม  มันแนเสยียิ่งกวาแน  คนอยางอรชรจะเอาเงินหมื่นมา 

จากไหน 
ละมอมโบกมือไมใหนกิรพดูอะไรอีก  ทั้งสองนั่งรออยูสักครู  อรชรก็ถือถาดใสน้ํา 

อัดลมมา 3 ขวด  เดินเขามาในหอง  มือขวาของหลอนที่สอดอยูใตถาดมธีนบัตรใบละรอยเต็มกํามือ  
สาวสวยวางถาดลงบนโตะรับแขก  แลวยกขวดน้ําอัดลมสงใหนิกรกับละมอมคนละขวด  แขก
ปลอมกับละมอมตางกระพุมมือไหวเจาของบานอยางนอบนอม 

“ขอบพระคุณมากครับ  คุณใจดีตอเรามากทีเดียว” 
“นี่คะ.........เงินคาแหวนของนายหาง” 
นิกรยกมือไหวหลอนอีกครัง้หนึ่งจึงรับเงนิมาถือไว 
“ขอบคุณนะครับ  ระหวางทีผ่มพักอยูที่นี่  ถาคุณหรือคุณปามีธุระอะไร  ก็เรียกผม 

และภรรยามาใชเถอะครับ  ผมรับรองวาผมขายแหวนเพชรวงนี้ใหคุณในราคาทุนจรงิ ๆ” 
  หลอนยิ้มใหเขา 
  “นายหางนับเงินเสียซีคะ” 
  “ไมตองครับ  ผมเชื่อเกียรติคณุ” 
  “โอ...ไมไดคะ  เร่ืองเงินทองเปนของบาดใจนับเสียเถอะคะ  มันอาจจะขาดไปสัก 
100 บาท  โดยที่ดิฉันไมเจตนาก็ได” 
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  นิกรสงเงินใหละมอมนับ  แลวเขาก็สนทนากับอรชรอยางกันเอง  เขาเชญิให
หลอนชมแหวนเพชรอีก  เมือ่หลอนปฏิเสธ  นิกรก็เก็บกลองกํามะหยี่ไวในกระเปากางเกงตามเดิม  
อรชรพออกพอใจนายสุริยคราสมาก  ไมไดนึกเฉลียวใจสักนิดวาเปนแขกปลอม 
  “คุณเปนผูหญิงสาว  คุณทํางานธนาคารเกบ็เงินไวจนซื้อแหวนเพชรราคาหมื่นได  
นาชมเชยคณุนะครับ” 
  อรชรหัวเราะ 
  “ลําพังเงินเดือนก็เหลือเพียงเล็กนอยคะ  เงนิที่ซ้ือเพชรนี่เปนเงินโบนัสที่ธนาคาร
ใหรางวัลดิฉนั  และเปนเงนิที่ดิฉันเก็บไวหลายปแลวคะ” 
  “ออ...คุณทํางานแบงกมานานแลวหรือคะ” 
  “สามสี่ปแลวคะ”  หลอนโกหกแบบหนาตาย 
  นิกรนึกในใจวา.......ผูหญิงคนนี้แสดงละครนอกเวทไีดเกงมาก  ที่ธนาคารสาม
สหาย  หลอนสงบเสงี่ยมเจียมตัวนาสงสาร  แตความจริงหลอนคือโสเภณีช้ันสูงเปนเมียจอมโจร
ปลนแบงก  เขารูแลววาผัวของหลอนชื่อโชติ  เปนอาชญากร และนกัเลงอันธพาล  ซ่ึงเขาจะตอง
หาทางลากคอโชติกับพรรคพวกเอามาเขาตะรางใหได 
  คืนวันนั้น  นกิรไมกลับบาน “พัชราภรณ”  เขาตั้งใจจะทํางานสําคัญของเขาดวย
ความเชื่อมั่นวา ............ อยางไรเสียในคืนวันนี้  โชติผัวรักของอรชรคงจะแอบมาหาหลอน 
  ในราว 20.00 น.เศษ  นกิรไดทราบจากละมอมวานางอิ่มกับอรชรไดพากันออกไป
ซ้ือขนมรับประทานที่ตลาดสามยาน  สองแมลูกใสกุญแจประตูบานทิง้ไว 
  “ไดการแลวละมอม”  นายจอมทะเลนกลาวกับสาวใชของเขาดวยความดีใจ  “ฉัน
จะเริ่มงานของฉันเดี๋ยวนี้  แกชวยดตูนทางใหดวยนะ” 
  “คุณจะทํายังไงคะ” 
  “ฉันจะเอาบันไดไมไผใตถุนเรือนของเขา  พาดหนาตางหองนอนของอรชร  แลว
ปนไปในหองหลอนเพื่อเอาไมโครโฟนของเครื่องบันทึกเสียงไปซอนไวในหองนัน้  ถาอายโชติ
แอบมาหาเมยีมันในตอนดึกก็คงจะพดูคุยกบัอรชรในเรื่องที่เกี่ยวกับการปลนแบงกของเรา  บันทึก
เสนลวดจะเปนพยานหลักฐานมัดตัวอยางดิ้นไมหลุด” 
  ละมอมมองดูนิกรอยางหวงใย 
  “เออนา......ฉันรูกฎหมายดี  ฉันไมโงพอทีจ่ะใหเจาของบานเขาจับไดหรอก  ฉัน
เคยมีสมญาวาอายตีนหมามาแลว  เร่ืองการปนปายฉันชํานาญ” 
  “อา.........เดี๋ยวกอนคะ  มอมอยากจะถามอะไรคุณสักหนอย  คืนนี้คณุจะกลับไป
บานบางกะปไหมคะ” 
  นิกรสั่นศีรษะ  “ไมกลับหรอก” 
  ละมอมสะดุงเล็กนอย  “ไมกลับแลวคุณจะนอนไหน” 
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  “อาว.....ก็นอนกับแกนะซี” 
  “อุยตาย  ไมไดหรอกคะ” 
  “ปูโธ......”  นกิรเอ็ดตะโร  “เปนบาไปได  ฉันไมถือหรอกนา  เจานายอยางฉัน
ไมใชคนถือตวั  อนุญาตใหสาวใชทุกคนนอนเตียงเดยีวกับฉันได” 
  ละมอมคอนเขา  “ถายังงั้นดฉิันจะเขาไปในในครัว  ไมมมีุงก็จะทนนอนตากยุงเอา
หนึ่งคืน” 
  นิกรหวัเราะชอบใจ  “นอนในครัวหนพีนเรอะ....นา  หยวนนา  หนาว ๆ ยังงี้ ....... 
ขอนอนกอดมอมสักคืนเถอะ  ใหดิน้ตายซี  มอมมีอะไร ๆ นารักไมนอย  ถูกใจฉันดวยประการทั้ง
ปวง”  พูดจบเขาก็ดึงตัวสาวใชเขามากอด  ยกมือเชยคางหลอนขึ้น  แลวกมลงจูบริมฝปากหลอน
อยางดูดดื่มซาบซึ้งใจ 
  “มอมจา......ถึงอยางไรกรก็เปนผัวของมอม” 
  “ไมอยากฟงคะ  อาเสี่ยกับคณุพล และคณุหมอก็ลวนแตเคยกระซิบกระซาบกับ 
มอมอยางนี”้ 
  “อุย  ชางพอดนีัก  มา.....ขอหอมอีกท”ี 
  ละมอมวิ่งหนอีอกไปทางหนาบาน  หลอนก็เหมือนกับสาวใชตามบานใหญ ๆ ที่
ไมอาจะหลีกเลี่ยงชะตากรรมได  และหลอนก็พอใจที่จะรับชะตากรรมเสียดวย 
  ในชั่วโมงเดียวกันนั้นเอง  อายตีนหมาก็สามารถปนเขาไปในหองนอนของอรชร  
และจัดวางไมโครโฟนไวในที่อันมิดชิดไดเรียบรอย  เครือ่งบันทึกเสียงนี้เปนประดิษฐกรรมของดร. 
ดิเรก  มีคุณภาพยอดเยี่ยมดีกวาเครื่องบันทกึเสียงทั้งหลาย  โดยเฉพาะไมโครโฟนของมันนั้นไวมาก  
แมแตเสียงกระซิบกระซาบในระยะไกลหางตั้งสามสี่เมตรก็ไดยนิ  และจะถูกบันทกึไวทันที  นกิร
ปนหนาตางหองนอนของอรชรลงมาถึงพื้นดินโดยสวัสดิภาพ  นําบันไดไมไผไปซอนไวในใตถุน
เรือนของเขา  ตอจากนั้นก็เดนิสายไมโครโฟนติดตอกับเครื่องบันทึกเสียงอยูในหองนอนของเขา 
  คืนนั้นอากาศหนาวมาก  นกิรกับละมอมนอนสนทนากนัเงียบ ๆ อยูบนเตียงนอน  
และมีการเลานิทานสูกันฟงบาง  ผลัดกันเกาหลังใหกันบาง  หยอกเยากอดจูบกนัราวกับผัวเมยี  ซ่ึง
ทําใหละมอมไดความสดชืน่ไมนอย  นาน ๆ นิกรก็ลุกขึ้นยองไปที่หนาตางมองไปที่หองนอนของ
อรชร  แตหองนอนของหลอนมืดสนิทปราศจากแสงไฟ  อยางไรก็ตาม  อรชรยังไมหลับแน ๆ 
เพราะนกิรไดยินเสียงเพลงจากเครื่องรับวทิยุที่บานของหลอนดังเบา ๆ อยูตลอดเวลา  บางทีก็มีเสียง
อรชรรองเพลงกับเสียงเพลงในวิทย ุ
  จนกระทั่ง 24.00 น. 
  ละมอมงวงนอนเต็มทนแลว  แตนิกรคอยแหยเยาหลอน  เอามือจี้เอวบางชวน
พูดคุยบาง  ในที่สุดนิกรก็เผนพรวดลุกขึน้นั่ง  เมื่อแสงไฟฟาในหองนอนของอรชรสองเขามาใน
หองนอนของเขาสวางแจง 
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  “มอม”  เขากระซิบกับสาวใชเบา ๆ  “อรชรเปดไฟแลว  อายโชติคงมาหาลุกขึ้น
แอบดูมันเถอะ” 
  ละมอมหายงวงทันที  หลอนรีบลุกขึ้นนั่ง  แลวนิกรกับละมอมก็พากันลงมาจาก
เตียงนอนเดินยองมาที่ฝาหองซึ่งนิกรเจาะรเูล็ก ๆ ไวสองรูใกล ๆ กับหนาตางหองนอนของเขา  ซ่ึง
ในเรื่องการเจาะรู หรือดูถํ้ามองนั้นนิกรถนดันัก 
  เรือนสองหลังหางจากกันไมถึงสามเมตร  นิกรกับสาวใชตางแลเห็นชายฉกรรจใน
วัย 30 ป  รูปรางสูงใหญคนหนึ่งกําลังเดนิวนเวียนไปมาอยูในหองนั้น  นิกรใจหายวาบ  จากแสง
สวางของไฟฟาเขาจําไดอยางแมนยําวา  เจาหมอนี่คือหวัหนาโจรปลนธนาคาร  ใบหนาสี่เหล่ียม  
หนาผากเถิก  แกมตอบเล็กนอย และผิวคลํ้าเชนนี้  ไมมปีญหาอะไรอกี  โชติสามีของอรชรคือวาย
รายปลนธนาคาร 
  นิกรกระซิบกระซาบกับละมอม  “ใชแลวมอม  อายนี่แหละตัวหัวหนา  มันกําลัง
บนอะไรพึมพาํ  ฉันคาดการณอะไรไมมีผิดเลย  อายโชตเิสร็จเราแน” 
  ละมอมใจเตนระทึก  “ใชแนหรือคะ”  หลอนกระซิบถามเชนเดียวกนั 
  “แนนอน....ฉันจําไดอยางไมมีวันลืม  ใหมันตายไปอกีหารอยปฉันกจ็ํามันได  มนั
ยังขูวามันจะยงิฉันตอนที่ฉันมองดูหนามันขณะที่มันปลนแบงกของเรา” 
  ละมอมวา  “ไปเปดเครื่องบันทึกเสียงอัดเสียงมันไวซีคะ” 
  นิกรยิ้มแหง  “ขอจูบทีซิ” 
  “อุย  อะไรกไ็มรู”  แลวหลอนก็ยืน่ริมฝปากมาใหเขา 
  นิกรจูบปากสาวใชของเขาดงัจวบ  เหมือนดูดหอยขมแลววิ่งไปที่โตะสีเ่หล่ียม 
เล็ก ๆ  บนโตะมีเครื่องบันทกึเสียงเตรียมพรอมอยูแลวติดปลั๊กไฟเรียบรอย  นิกรทรุดตัวลงนั่งยกหู
ฟงขึ้นสวมศีรษะแลวเปดสวทิชทันที  ทันใดนั้นเองเขาก็ไดยินเสยีงทั้งสองสนทนากันอยางถนัด
ชัดเจน  เกี่ยวกบัการปลนธนาคารสามสหาย และพูดคุยกนัดวยเสียงแผวเบาผิดปกต ิ
  เปนเวลาหนึ่งชั่วโมงเต็ม ๆ ที่นิกรไดบนัทกึเสนลวดไว  คําพูดของโชติ และอรชร
ไดมัดตวัคนทัง้สองอยางแนนแฟนไมมีทางที่จะรอดพนจากคุกตะรางได 
  ในราว 02.00 น.เศษ  ขณะทีโ่ชติ และอรชรกําลังนอนหลับสนิท  นิกรก็ลอบปน
เขาไปในหองนอนของอรชรอีกครั้งหนึ่ง และสามารถนําไมโครโฟนกลับมาไดดวยการกระทําอัน
เงียบกริบแบบอายตีนแมว 
  “ฉันจะตองกลับบานละนะมอม  จะเอาบันทึกเสนลวดกลับไปดวย  พรุงนี้
ตอนกลางวันฉันจะมาที่นี”่ 
  สาวใชหนาจอยเดินเขามาเกาะแขนเขา 
  “ก็ไหนวา...คุณจะนอนคางกับมอมยังไงละคะ” 
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  นิกรขมวดคิว้ยนและตวาดแวด  “พูดเปนบาไปได  ธุระของฉันสําคัญมาก  นอน
คนเดียวเปนยงัไงไป” 
  “มอมกลัวผีคะ” 
  “ผีตะหวกัตะบวยที่ไหนกัน” 
  แลวนิกรก็หิว้เครื่องบันทึกเสียง ผลุนผลันออกไปจากบานหลังนั้น  ทิ้งใหมอม
นอนเฝาบานอยูตามลําพัง 
 
  อาหารเชาในวนัรุงขึ้น  คณะพรรคสี่สหายกับทานผูใหญทั้งสาม และสี่นางไดอยู
กันพรอมหนา  นิกรยังไมยอมเปดเผยความจริงในเรื่องวายรายปลนแบงกที่เขารูตัวแลว และมี
หลักฐานพรอม  จนกระทั่งอาเสี่ยกิมหงวนสัพยอกเขาหลงัจากอาหารเชาผานพนไป 
  “ไง.....พอนักสืบเอก  ไดรองรอยบางหรือยังวะเรื่องผูรายปลนแบงกของเรา” 
  นิกรยิ้มแปน  “สมมติวากันไดตัวคนราย และไดหลักฐานมาแลวแกจะวายังไง” 
  กิมหงวนหวัเราะกาก  “ออ....ถาแกสามารถอยางนี้ละกอ  กันจะนอนหงายใหแก
กระทืบยอดอกกันงาม ๆ หนึ่งที” 
  นิกรมองดูพล กับดร.ดิเรก แลวยกมือช้ีหนา 
  “แกสองคนเปนพยานนะ  ถาอายหงวนไมรักษาวาจาสัตยขอใหมนัเกดิเปนลูกหมา
หารอยชาติ  ประเดี๋ยวกนัไดกระทืบยอดอกอายหงวนแน.......” 
  อาเสี่ยยิ้มนอยยิ้มใหญ  “ถุย......อายขี้คุย  หนาตาอยางแกนะเรอะ  จะสบือะไรได  
ถนัดแตกนิกับนอนเทานัน้” 
  คุณหญิงวาดหวัเราะลั่น  พดูพลางหัวเราะพลาง 
  “จริง  พอหงวนพูดถูก  วันหนึ่ง ๆ ไมเห็นทําอะไรนอกจากกินแลวกน็อน” 
  นิกรชูมือขึ้นพดูยิ้ม ๆ “ผมยินดีที่จะบอกใหพวกเราทกุคนทราบวา  ผมไดใชเวลา
หลายวนัสืบสวนเรื่องนีจ้นไดผล  ธนาคารของเราถูกปลนเพราะมีคนขางในเปนสาย” 
  เจาคุณปจจนึก ฯ ลืมตาโพลง  “แกหมายถึงใครเจากร” 
  “อรชรครับ  พนักงานสาวสวยที่อายหงวนเสือกรับไวทํางานเปนผูชวยคนรับ 
เงินฝาก” 
  อาเสี่ยกิมหงวนอาปากหวอ  “อรชรเปนสายลับ......” 
  “เออ......หัวหนาโจรคืออายโชติผัวของหลอนนั่นเอง  หลอนคือกะหรี่ช้ันสูงจริง ๆ 
ตามที่มีใครคนหนึ่งเขยีนบตัรสนเทหมาบอกแก  ผูหญิงคนนี้เปนผูหญิงชั้นต่ํา  หลอนสุภาพ
เรียบรอยเพื่อตบตาเราเทานั้น  หลังฉากของหลอนหรือความเปนอยูอันแทจริงของหลอนมีแตความ
หยาบคายรายกาจ” 
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  เสียงจอกแจกจอแจดังขึน้ทัว่หองรับประทาอาหาร  ทุกคนรุมกันซักถามนิกรใน
เร่ืองนี้  นายจอมทะเลนนิ่งเงียบไปสักครูก็เลาใหฟง  นบัตั้งแตเขาสะกดรอยติดตามอรชรจาก
ธนาคารไปจนถึงบานพักของหลอนหลังตลาดสามยาน  เขาเลาใหฟงอยางละเอียดถ่ีถวน  เขากับ
ละมอมไดรวมมือกันทํางานนี้  คือไปเชาบานอยูติด ๆ กับบานอรชร  ซ่ึงเขาไดปลอมตัวเปนชาว 
ภารตะพอคาเพชรพลอย  มภีูมิลําเนาอยูเชยีงใหม  ทกุคนนิ่งฟงเรื่องราวของนิกรอยางสนใจ 
  เมื่อนิกรเลาจบเสี่ยหงวนกก็ลาวขึ้นมาทันท ี
  “ไหนละ  บนัทึกเสนลวด” 
  นิกรหวัเราะ  “มีหวังถูกกระทืบยอดอกแน ๆ อา..ขอเชิญทุกคนออกไปที่หองโถง  
ผมจะเปดเสนลวดที่อัดเสียงอายโชติกับอรชรมาใหฟง  แลวใคร ๆ จะไดเห็นถึงความสามารถ 
ของผม” 
  เสียงพึมพําดังขึ้นอีก  ทุกคนตางลุกขึ้นพากนัทยอยออกไปจากหองรับประทาน
อาหาร  ประไพยกมือขวาจบัแขนซายของนิกรบีบแนน 
  “กรไปอยูกับนังมอมที่บานนั้น  ทําอะไรนังมอมบางหรือเปลา  ขอใหรับสารภาพ
อยางลูกผูชาย” 
  นิกรแกลงทําเปนโมโห 
  “ปูโธ.....กรมัวแตยุงที่จะคนหาหลักฐาน และคอยดูหนาผูราย  จะไปยุงกับนัง 
มอมหาตะหวกัตะบวยอะไรกันเลา” 
  ทานผูใหญทั้งสามกับสี่สหาย และสี่นาง  ตางพากันเขามาในหองโถงของบาน 
“พัชราภรณ”  เครื่องบันทึกเสียงวางอยูบนโตะตัวหนึ่ง  นิกรเดินเขาไปจัดแจงเปดเครื่องบันทึกเสียง
ทันที  แลวกลับมานั่งฟงในกลุมเพื่อน ๆ ของเขา 
  คณะพรรคสี่สหายตางตืน่เตนไปตามกัน  เสียงอรชรพูดกับสามีของหลอน  ใน
เร่ืองที่หลอนซื้อแหวนเพชรจากนิกรเปนเงนิ 25,000 บาท  โชติตําหนิหลอนวาเงินสดที่ฝากไว 
40,000 บาท  ควรจะเก็บไวใชจายในเรื่องทีจ่ําเปนจริง ๆ เพราะเงินที่ปลนมาไดยังไมไดแบง 
  จากบันทกึเสนลวดนี้  ทําใหไดรูความจรงิวาเงินที่ปลนมาไดนั้น  ขณะนี้ซอนอยู
บนเพดานบานอรชรรวมทั้งหมด 600,000 บาท  และบรรจุอยูในถุงผาใบนั่นเอง  คืนนี้เวลา 01.30 น. 
โชติไดนัดใหเพื่อนรวมงานมาชุมนุมกันทีบ่านอรชรเพื่อแบงเงินกนัใหเรียบรอย 
  ภายในหองโถงเงียบกริบ  ทกุคนตางตั้งอกตั้งใจฟงเสยีงพูดจากเครื่องบันทึกเสียง  
ซ่ึงดังกังวานทัว่หองโถงไดยนิถนัดชัดเจน 
  “พี่คิดวาพวกเราปลอดภัยแนอรชร  คืนนี้แบงเงินกนัเสยีใหเสร็จ  เราจะทยอยกนั
มาที่นี่ทีละคน และเราทุกคนจะอยูในความสงบเงียบ  เมื่อแบงเงินกนัเรียบรอยแลวตางคนตางก็แยก
ยายกนัไป”  
  “สวนแบงของพี่โชติเทาไหรคะ” 
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  “พี่ไดสองแสน และนองไดสามหมื่นในฐานะที่เปนสายลับของเรา  เงินเหลือ
นอกนั้นเอา 4 หารแบงใหพรรคพวกพี่เทา ๆ กันทั้งสี่คน  ซ่ึงเปนการยุตธิรรมดีแลว  ทุกคนก็
เห็นชอบตามนี้แลว” 
  “แลวพี่จะเอาเงินสวนแบงของพี่ไปไวทีไ่หน” 
  “ก็ตองซอนไวบนหลังคาบานกอน  พีเ่อง....ตํารวจกําลังติดตามหาตวัทุกวันคนืใน
ขอหาอันธพาล  พี่คิดวาจะใหนองทํางานที่ธนาคารอีกสักสองเดือนถึงใหลาออก  ขืนลาออกเดี๋ยวนี้
พวกทีแ่บงกอาจจะสงสัย  เราจะตองทําทุกสิ่งทุกอยางใหรอบคอบที่สุด  เมื่อนองลาออกจากงาน
แลวพี่กจ็ะพาหนีไปอยูตางจงัหวัด  ซ่ึงนัน่หมายความวาเรามีทุนพอที่จะประกอบอาชพีไดแลว   
แตวา.........” 
  “แตวาอะไรคะ” 
  “อายแขกที่มาเชาบานอยูใกล ๆ กับเรา  มันมีเครื่องเพชรมากไมใชหรือ” 
  “ก็คงจะมีมากเหมือนกนัคะ  เพราะเขาคาขายเครื่องเพชรนีพ่ี่” 
  “อืมม....อยากปลนมันเสียแลวละซี  ความจริงก็ไมยากอะไร  พาพวกบกุขึ้นไปบน
บานจับเชือดคอเสียทั้งผัวทั้งเมียเก็บกวาดเครื่องเพชร และเงินไปใหเกลีย้ง” 
  “อยาเลยพี.่.....บานติด ๆ กันอยางนี้อยาทําเขาเลยคะ” 
  คณะพรรคสี่สหาย และทานผูใหญตางพากนัมองดูหนานกิรแลวหวัเราะคิกคักไป
ตามกัน  เครื่องบันทึกเสียงคงดังตอไปจนครบหนึ่งชั่วโมงจึงสิ้นสุดลง  นิกรลุกขึ้นเดนิไปปดสวิทช
ไฟแลวกลับมาหาเพื่อนเกลอทั้งสาม 
  นายจอมทะเลนยักคิว้ใหอาเสี่ยแลวกลาววา 
  “นอนลงอายหงวน  ใหกนักระทืบยอดอกเสยีดี ๆ” 
  อาเสี่ยหนาจอย 
  “เอาจริง ๆ นาเหรอ” 
  “เออซีวะ  แกดูถูกกันมาก  ถูกกระทืบเสียทีแกจะไดรูวา......คนอยางคณุนิกรนัน้ดู
ถูกไมได” 
  กิมหงวนทําตาละหอยนาสงสาร 
  “จริงโวย.........แกมักจะมีอะไร ๆ ที่เรียกวาทีเด็ดเสมอ  แกรูไดอยางไรวะวา  อรชร
เปนสายลับของพวกโจร” 
  “รูจากการสืบสวนของกันซวีะ  พนักงานที่แบงกคนหนึง่บอกกันวา  ทกุเวลาบายมี
โทรศัพทมาถึงอรชรเสมอ  ในราวบาย 2 โมง  นั่นก็คืออายโชติโทรศัพทมาถามยอดเงินที่มีอยูใน
ล้ินชักนายเกษมนั่นเอง  นอกจากนี้กิริยาทาทางและอะไร ๆ อีกหลายอยางในตัวหลอนที่สอพิรุธ
หลังจากการปลนผานไปแลว  กันก็เลยปลอมเปนแขกสะกดรอยติดตามหลอนไปจนถึงบาน  นอน
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ลงเถอะเพื่อน........อยานึกยังโงนยังงี้เลยนะ  นึกวาชาตกิอนแกเคยกระทบืกันชาตินี้ผลกรรมก็ตามมา
สนองแก” 
  กิมหงวนถอนหายใจเฮือกใหญ  เล่ือนตัวจากโซฟาลงนอนหงายบนพืน้ 
  “เอา....เอาเลย  กันเปนลูกผูชายตองรักษาวาจาสัตย” 
  นิกรหวัเราะหึ ๆ ยกเทาขวาขึน้ทําทาจะกระทืบเสี่ยกิมหงวน  คุณหญิงวาดเอ็ด 
ตะโรลั่น 
  “เฮย  แกจะบาหรือวะอายกร  เพื่อนกนัแท ๆ กระทืบกันไดลงคอหรือวะ  เอ....อาย
ระยํานี”่ 
  นิกรหวัเราะยกมือช้ีหนาอาเสี่ย 
  “คราวนี้ยกโทษใหท”ี 
  อาเสี่ยยิ้มออกมาได  รีบลุกขึ้นนั่งบนโซฟาตามเดิม  เจาคณุปจจนึก ฯ กลาวกับสี่
สหายอยางเปนงานเปนการวา 
  “นาชมเชยความสามารถของอายกรมาก  ทีพ่ยายามสืบสวนเรื่องนี้จนสําเร็จ  แลวนี่
เราจะจดัการอยางไรตอไป” 
  พลวา  “เร่ืองมันถึงจุดจบแลวนี่ครับคุณอา  ไมยากเย็นอะไรหรอกครับ  เรานํา
ความไปแจงใหตํารวจกองปราบเขาทราบ  เอาบันทึกเสนลวดไปเปดใหเขาฟง  คืนนี้ตาํรวจเขาก็
จัดการอายโชติกับพรรคพวกของมันเอง  สวนพวกเรากจ็ะรวมสมทบไปกับตํารวจดวย” 
  เจาคุณประสิทธิ์ ฯ เห็นพองดวย 
  “ดีแลวลูก  มอบเรื่องใหตํารวจเขาเถอะ  เปนอันวาเราไดเงินคืนแน  และคงจะได
ตัวผูรายครบทุกคน” 
  ประไพพดูเสริมขึ้น 
  “แลวแหวนของไพตองเอาคืนมาใหไดนะคะกร” 
  นิกรยิ้มใหเมยีรักของเขา 
  “แนนอนทเีดียวตองไดคืนเดด็ขาด  นังอรชรคงสวมติดนิว้ตลอดเวลา  ผูหญิงคนนี้
มีแตความเลวรายนาเสียดายความสวยของหลอนเหลือเกนิ” 
  ทุกคนตางชมเชยนิกรไปตามกัน  นายจอมทะเลนยิ้มแปน  เขาภาคภมูิใจอยางยิ่งที่
เขาทํางานสําเร็จผลในครั้งนี้ 
 
  กอนเที่ยงวันนัน้เอง.......... 
  คาดิลแล็คเกงคันงาม  แลนมาหยุดเทียบหนาบันไดตกึของธนาคารสามสหาย  อา
เสี่ยกิมหงวนนัง่อยูตอนหนารถตามลําพัง  เขาแตงสากลชุดสีเทาเขม  สวมแวนตาขอบกระเหมือน
เชนเคย 
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  คนยามที่หนาบันไดรีบยกมอืวันทยหัตถเขา  อาเสี่ยกวกัมอืเรียกชายชราใหเขามา
หาแลวกลาววา 
  “ไปตามคุณอรชรออกมาพบฉันหนอย  บอกวาฉันมารับไปกินขาว” 
  คนยามรับคําสั่งแลววิ่งเหยาะ ๆ ขึ้นบันไดไปบนตึก  ผูอํานวยการธนาคารสาม
สหายบังคับเกงคันงามแลนเลยไปและกลับรถที่ขางตึกหลังนั้น  แลนยอนกลับมา  เขาจอดรอคอย
อรชรโดยไมตองดับเครื่อง 
  ในนาทีนัน้เอง  อรชรก็ปรากฏตัวข้ึน  หลอนแตงกายสะอาดเรียบรอย  กระโปรงสี
กรมทา  เสื้อช้ันนอกคอปกสขีาว  มือขวาถอืกระเปาเงินใบกะทัดรัด  อรชรวิ่งเหยาะ ๆ ลงบันไดตรง
มาที่รถแลวประนมมือไหวเสีย่หงวนอยางนอบนอม 
  “สวัสดีคะ.......คุณอา” 
  กิมหงวนรับไหวหลอน 
  “สวัสดีหลานสาว  มา....ขึ้นมาบนรถกินขาวกัน” 
  อรชรเปดประตูกาวขึ้นมานั่งเคียงคูกับเขา  เสี่ยหงวนบังคบัรถเคลื่อนออกทันที  
เขาแลเห็นแหวนเพชรของประไพปรากฏอยูที่นิ้วนางมือซายของหลอนซึ่งเขาจําไดดี  เพราะเคยเห็น
ประไพใชบอย ๆ และอาเสีย่เปนผูเชีย่วชาญในเรื่องเพชรนิลจินดา  แหวนวงนี้ประไพซื้อจากราน
ขายเพชรของเขาที่หัวเมด็นัน่เอง 
  กิมหงวนพาอรชรไปรับประทานอาหารกลางวันกับเขาที่รานอาหารฝรั่งรานหนึ่ง
ทางถนนพัฒนพงศ  ออกจากรานอาหารเกือบ 13.00 น.แลว  แทนทีเ่ขาจะพาหลอนไปสงที่ธนาคาร  
เขากลับขับรถไปทางสวนลมุพิน ี
  “คุณอาจะพาหนูไปที่ไหนคะนี่” 
  อาเสี่ยยิ้มแปน 
  “ไปหาที่เงียบ ๆ คุยกัน” 
  อรชรแกลงแสดงสีหนาไมพอใจ 
  “คุณอาพยายามเขาใจหนูอยางนั้นอีกแลว” 
  อาเสี่ยยิ้มแหง ๆ 
  “อยาเขาใจผิดนา......อามีเร่ืองพูดกับหนูจริง ๆ” 
  “ก็คุยกันบนรถไมไดหรือคะ” 
  กิมหงวนแกลงทําเปนไมพอใจ  “ยังงั้นก็ไมตองพูดอะไรกัน  อาจะบอกใหแตเพียง
วา 15.00 น. วันนี้  ตํารวจเขานัดใหอาพาหนูไปที่โรงพักเกี่ยวกับเรื่องผูรายปลนแบงกของเรา  
ตํารวจเขาสงสัยวาหนูมีสวนรูเห็นกับพวกคนราย” 
  อรชรใจหายวาบ  ใบหนาของหลอนซีดเผือดแลเห็นถนัด 
  “จริง ๆ หรือคะคุณอา.....” 
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  อาเสี่ยไมยอมพูดอะไรกับหลอนอีก  อรชรเขยิบเขามานัง่ชิดเขา  และจบัแขนขวา
ของเสี่ยหงวนบีบเบา ๆ 
  “คุณอาขา.....ตํารวจเขาเรียกหนูไปสอบสวนตั้ง 3 คร้ังแลว  เมื่อไหรจะหมดเรื่อง
เสียทีคะ  ถึงแมหนูบริสุทธิ์หนูก็ไมชอบเผชิญหนากับตาํรวจเทาใดนัก  รูสึกตัววาขึ้นไปบนโรงพัก
แลวมีแตความอึดอัดใจไมสบายคุณอาบอกหนหูนอยสิคะ....ตํารวจเขาสอบสวนอะไรอีก” 
  กิมหงวนยิ้มเล็กนอย 
  “ตํารวจเขาตองการใหอายืนยันวา  หนเูปนคนที่อาไววางใจ และเชื่อวาหนูไมมี
สวนรูเห็นกับพวกคนราย  ถาอายืนยนัอยางนี้  ตํารวจก็จะไมสนใจกับหนูอีก  ที่เขาสนใจกเ็พราะหนู
เปนนับเงินเปนผูชวยของคณุเกษม  หนูรูดีวาจํานวนเงนิในลิ้นชกัคุณเกษมมีมากนอยเทาใด” 
  อรชรใจเตนระทึกเขาใจวาเปนจริง  หารูไมวาอาเสี่ยกิมหงวนกําลังวางแผนที่จะพา
หลอนไปชื่นชม  เพื่อแกแคนในการที่หลอนเปนสายลับใหกับพวกโจร 
  “คุณอาคะ  ถาเชนนั้นคณุอาตองชวยหนูนะคะ  หนกูลาสาบานไดวาหนทูํางานดวย
ความซื่อสัตยสุจริต  พวกโจรพวกอาชญากรหนูจะกลาคบมันไดอยางไรคะคุณอา” 
  กิมหงวนวา  “เอาเถอะอาจะชวยหนู  แตเราไปหาที่เงยีบ ๆ คุยกันสักสองสาม
ช่ัวโมงดีกวา  อารับรองวาอาจะไมทําอันตายหนู  อาเปนสุภาพบุรุษ  อาอยากคุยกับหนูเทานั้น” 
  หลอนทําทาเอยีงอาย 
  “คุณอาจะพาหนูไปที่ไหนคะ” 
  “บังกะโลแถวซอยงามดูพลีก็ได  นะจะหนูคนด”ี 
  หลอนพยกัหนาชา ๆ 
  “คะ  แลวคณุอาอยารังแกหนนูะคะ” 
  “รับรองนา....อาเกิดมาเปนตวัเปนตนไมเคยยุงเกี่ยวกับผูหญิงเลย” 
  “อยาพูดเลย  หนูรูหรอกคะ.....คุณอามีเมียแลว” 
  อาเสี่ยหัวเราะ  “มีก็มีไปยังงัน้แหละ  ไมเคยมีอะไรกัน  แยกกนัอยูคนละหอง” 
  “ใครจะเชื่อคะ  อยูกันคนละหองทําไมคุณอามีลูก” 
  “อาว.....ก็ปลากัดอยูคนละโหลทําไมถึงมีทองไดละ  คนเราก็เหมือนกัน   มองกัน
ไปมองกันมาก็อาจจะตั้งทองได” 
  หลอนเผลอหัวเราะคิก 
  “แลวคุณอาอยามาจองหนกู็แลวกัน” 
  กิมหงวนหวัเราะลั่น  เขาเหยยีบคันน้ํามันลงไปอีก  ไฟสวาทบังเกิดขึ้นในหัวใจ
ของเขาแลว 
 
  ดึกสงัดคืนวันนั้น.............. 
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  หลังจาก 01.00 น. ของวันใหม  โชติก็แอบมาบานพักของอรชรอยางเงียบเชียบ  
ตอจากนั้นเพื่อนรวมงานของเขาก็ทยอยกันมาทีละคนจบครบ 4 คน  ทุกคนลวนแตเปนชายฉกรรจที่
มีหนาตาโหดเหี้ยมแบบอาชญากรทั้งหลาย  โชติไดตอนรับพรรคพวกของเขาในหองนอน  และสั่ง
ใหอรชรปดประตูหนาตางใหหมด 
  พวกโจรนั่งดืม่เหลาและสนทนากันเบา ๆ ทามกลางแสงไฟฟา 50 แรงเทียน  พอ
ไดเวลา 01.30 น.  โชติก็ปนปายฝาหองขึ้นไปบนชองเพดาน และสงถุงผาใบบรรจุเงิน 600,000 บาท
ลงมาใหเพื่อนของเขาคนหนึง่  พวกโจรทกุคนตางตื่นเตนดีใจไปตามกัน  ที่จะไดรับเงนิสวนแบง
จากโชติผูเปนหัวหนา 
  “เราไมจําเปนจะตองรีบรอนอะไรนัก”  โชติพูดยิ้ม ๆ “กินเหลาขวดที่สองนี่ให
หมดเสียกอนคอยแบงเงินกนั  บอกกหูนอยซีอายแหวง  มึงไดเงินแลวมึงจะไปไหน” 
  แสวงเจาหนุมรางผมสูงยิ้มแสยะ  นยันตาที่มองดูถุงเงินนั้นเปนประกายแจมใส
ผิดปกต ิ
  “ฉันนะเรอะพีโ่ชติ  ตั้งใจจะไปชุมพรพรุงนี้เชา” 
  โชติหัวเราะเบา ๆ แลวพยกัหนาเห็นพองดวย 
  “ดีแลวอายแหวง  แตกูขอเตอืนมึงดวยความหวังดี  เพื่อความปลอดภยัมึงควรไป
รถไฟอยาไปรถยนตเลย  รถโดยสารนะถูกตํารวจคนบอย ๆ” 
  “ถูกละพี่โชติ....ฉันตั้งใจอยูแลววาจะไปรถไฟ” 
  ดาวโจรอีกคนหนึ่งพูดเสริมขึ้น 
  “ฉันจะไปลําปาง  ส่ังเมียใหเตรียมเสื้อผาไวแลว” 
  โชติหันมามองดูเพื่อนรวมงานของเขา 
  “ก็ดีซีวะ.....บานเมียมึงอยูที่นัน่  มึงคงมีชองทางทํามาหากนิ”  พูดจบจอมโจรก็หัน
มาหาเพื่อนรวมงานอีกคนหนึ่ง 
  “มึงละ...อายทวน  ดูเหมือนมึงจะหนีไปแตปากน้ําโพเทานั้น” 
  “ถูกแลวพี่โชต ิ เคยหากินที่นัน่มาหลายปพอหาชองทางทํากินได” 
  โชติยกมือตบบาชายหนุมอกีคนหนึ่ง 
  “มึงละ......จะไปไหน” 
  “ฉันหรือพี่โชติ  ไมไปไกลหรอก หลบอยูในสวนพระประแดงนี่แหละ  ตั้งใจจะ
ซ้ือสวนกลับเนื้อกลับตัวเปนคนดีกับเขาเสียที  สมัยนี้เปนนักเลงอันธพาลก็ตองติดคุกปลนเขากิน
ขโมยเขากินกห็ลบหนีตํารวจไมพน  เราปลนแบงกคราวนี้เรียกวาเปนโชคมหาศาลทีเดียว  ทีท่ํางาน
กันไดตลอดปลอดโปรง....เอ......ฉันไดกล่ินคลาย ๆ กล่ินฟอรมของตํารวจแฮะพี่โชติ  ถามันจะยังไง
เสียแลว” 
  โชติอดหัวเราะไมได 
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  “อยาปอดแหกกันเลยวะไอผอน  ถาลงถึงไดกล่ินฟอรมตาํรวจจมกูมึงกจ็มูกหมา
ไมใชจมูกคน  ตํารวจนะมันไมมีวันรูหรอกวะวาพวกเราปลนแบงก และขณะนีก้ําลังจะแบงเงนิกัน” 
  เจาหนุมที่ช่ือแสวงจัดแจงรินเหลาใสแกวเหลารวม 6 แกวแลวผสมโซดาลงไป  
เหลาขวดที่สองหมดขวดพอดี  แสวงกลาวขึ้นอยางงกเงนิวา 
  “ดื่มเสียอีกทีพวกเรา  จะไดแบงเงินกันเสียใหเรียบรอย  ชนแกวกนัเสียหนอย  
อรชรเขยิบมาใกล ๆ หนอยซี” 
  พวกโจรทั้งหาคน และอรชรตางยกแกวเหลาขึ้นมาถือคนละแกวแลวชูแกวกระทบ
กัน  โชติกลาวขึ้นเบา ๆ วา 
  “ขอใหพวกเราทุกคนจงสวสัดี และปลอดภัย  อยาลืมวาเดือนมิถุนายนเราจะมาพบ
กันที่จุดนัดพบของเรา  เพื่อวางแผนการปลนตอไป” 
  ทุกคนตางยกแกวน้ําสีชาขึ้นดื่ม  อรชรดื่มเหลาอยางหนาตาเฉย  หลังจากนั้นโชติก็
เปดถุงผาใบออกยกถุงขึ้นเทธนบัตรที่อยูในถุงทั้งหมดออกมา  พวกโจรยิ้มแยมแจมใสไปตามกัน 
  ทันใดนัน้เอง  เสียงหาว ๆ ของใครคนหนึง่ก็ดังขึ้นที่ขางเรือนพักของอรชร 
  “โชติ......โชติโวย  เปดประตู” 
  พวกโจรสะดุงเฮือกไปตามกนั  ตางกระชากปนพกทีเ่หนบ็ไวใตเข็มขัดออกมา  
โชติเผนพรวดลุกขึ้นยืนโผไปที่ตูเสื้อผา  หยิบทอมปสันที่วางอยูมาถือกระชับมั่น   
  “ใครวะ”  วายรายตะโกนถาม 
  “ตํารวจ  ขณะนี้เราลอมบานของแกไวแลว  ถาตอสูพวกแกจะถูกยิงตายหมด” 
  “ฉิบหายแลว”  โชติคราง  “ตํารวจรูไดอยางไร” 
  เจาหนุมคนหนึ่งกลาวกับพวกโจรดวยกัน 
  “สูโวยพวกเรา  สู และพยายามตีฝาวงลอมออกไป  พี่โชต.ิ...แบงเงินกนัเสียกอน” 
  พวกโจรตางแบงเงินกันอยางรีบรอน  และหวุดหวดิจะยิงกันเอง  ตํารวจรอง
ตะโกนเรยีก 
  “โชติ  โดยคําสั่งของเจาพนกังานเปดประตูเดี๋ยวนี้  แลวพาพวกแกเดินชูมือออกมา  
ถาไมยอมเปดประตูเราจะยิงกราดขึ้นไปบนบาน” 
  จอมโจรกลาวกับพรรคพวกของเขา 
  “สูตายพวกเรา  ถายอมจํานนเราก็ติดคุก และถาถูกยึดเงนิ  ถาสูเราอาจจะรอดตายตี
ฝาวงลอมหนีไปได  แยกกนัออกไป และนัง่ลงเตรียมยิงตาํรวจ” 
  ความเงียบเกิดขึ้นชั่วขณะ  ตาํรวจกองปราบคนหนึ่งบุกขึน้มาบนเรือน และใช
กําลังกระแทกบานประตูหองอยางอาจกลาหาญ  โชติรัวกระสุนทอมปสันยิงไปที่บานประตูทันที  
พลตํารวจผูนัน้ตองรีบกระโจนลงไปจากเรือนหลังนั้น 
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  เจาหนาที่รองตะโกนบอกใหคนในบานลงไปมอบตัว  นางอิ่มรีบลนลานลงไปทาง
บันไดหลังบาน และชีแ้จงกบัเจาหนาทีว่าบนเรือนไมมีใครอีกแลว  นอกจากโชติกับอรชร และ
พรรคพวกของโชติอีกสี่คน  ซ่ึงรวมกําลังกนัอยูในหองนอนของโชติ 
  ตํารวจยังไมกลายิง  เพราะเกรงวากระสุนปนจะถูกชาวบานใกลเคียงเขา  เสียงปน
กลมือของโชติทําใหผูคนตระหนกตกใจตื่นไปทั่วทั้งตรอก  เจาหนาที่ไดขอรองใหประชาชนที่อยู
บานใกลเคียงกับอรชรหลบหนีลงไปจากเรือนโดยเร็ว  นายตํารวจคนหนึ่งรองตะโกนบอกโชติ  ให
เวลา 10 นาทีในการตัดสินใจยอมจํานน หรือไมเมื่อครบ 10 นาทีไมยอมจํานนตํารวจจะใชอาวุธปน
ทันที  คือใชวธีิจับตาย 
  ตามเวลาที่กลาวนี้  ส่ีสหายกบัทานเจาคุณปจจนึก ฯ กําลังยืนสนทนาอยูกับนาย
ตํารวจสามสี่คนทางดานขางเรือนบังกะโลที่นิกรเชาไวอันเปนที่อับกระสุน  เสียงฝเทาของใครคน
หนึ่งซึ่งวิ่งมาจากปากซอย  ทาํใหคณะพรรคสี่สหาย และพวกนายตํารวจหันไปมองดูเปนตาเดยีว  
เจาแหวนัน่เอง  มือขวาของเจาแหวถือกระเปาคลายกับกระเปาเดนิทางสําหรับผูโดยสารเครื่องบิน  
ดร.ดิเรกกลาวกับพ.ต.ท.พิชัย  ผูกํากับหนุมทันที 
  “คนของผมมาแลว  อยาใหตาํรวจยิงอายพวกวายรายเหลานี้เลยครับ  ผมจะใช
ระเบิดพิเศษของผมจับมันเอง  รับรองวาพวกโจรทั้งหมดไมมีใครที่จะหนีไปได” 
  เจาแหวตรงเขามาหยุดยืนเบือ้งหนาสี่สหาย  แลวสงกระเปาใหนายแพทยหนุม  ดร.
ดิเรกยืน่มือใหเจาแหวจับ 
  “ดีมาก  แกทําเวลาเพียงสิบหานาทีเทานั้น” 
  เจาแหวยิ้มแปน แลวพดูเสียงหอบ ๆ 
  “รับประทาน.....ผมเฆี่ยนขนาดทานพีระเลยครับ  ฝาไฟแดงที่ส่ีแยกราชประสงค  
ตัดหนารถเมลขาวไปเพยีงเสนยาแดงเดยีว” 
  “ออไรน  ยูเกงมาก....ขอชมเชย  คุณอาทั้งสองทานไมมาดูตํารวจจับพวกโจรหรือ” 
  “รับประทาน...........ไมมาหรอกครับ  ทานบอกวาเรื่องยิงกันทานไมชอบ” 
  ดร.ดิเรกเปดซปิออกหยิบลูกระเบิดลูกหนึ่งออกมาสงใหพ.ต.ท.พิชัย 
  “นี่แหละครับผูกํากับ  ใหตํารวจคนใดคนหนึ่งยองขึน้ไปบนเรือน  แลวเหวี่ยงขาม
ชองลมเขาไปในหอง  วิธีใชก็เชนเดยีวกับระเบิดมือแหละครับ  กระชากสลักนิรภัยออกเทานั้น  
ชนวนลูกระเบดิก็จะทํางาน” 
  ทานผูกํากับมองดูลูกระเบิดมือ  อันเปนประดิษฐกรรมของนายแพทยหนุม  แสง
ไฟฟาจากมุมบานหลังหนึ่งชวยใหพ.ต.ท.พิชัยแลเห็นถนัด 
  “ระเบิดน้ําตาหรือครับทานอาจารย” 
  “โน  ไมใชระเบิดน้ําตา  การใชระเบิดแกสน้ําตาผมคิดวามันทารุณมากไปหนอย  
อาจจะทําใหตาบอดภายหลังก็ได  ระเบิดแบบนี้คือระเบดิหัวเราะครับ” 
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  ผูกํากับหนาตืน่  “ระเบิดหัวเราะ” 
  “ออไรน  ควันของมันจะทําใหผูที่สูดเขาไปหัวเราะแทบขาดใจตายไปเลย  หมด
เร่ียวหมดแรงที่จะทําอะไรไดหัวเราะอยางที่เรียกวาเยีย่วแตกนะครับ” 
  พวกนายตํารวจตางหวัเราะขึน้พรอม ๆ กัน  ผูกํากับรองเรียกนายตํารวจหนุมซึ่งแต
เครื่องแบบรอยตํารวจโทใหมาหาเขาแลวมอบลูกระเบิดให 
  “คุณวินจิ  คุณยองขึ้นไปบนเรือนหลังนั้น  พยายามหยอนระเบิดผานชองลมเขาไป
ในหองพวกคนรายใหได  ไมตองกลัววาคณุจะมีอันตาย  เพราะนี่คือระเบิดหวัเราะของทานอาจารย” 
  นายตํารวจหนุมหันมามองดหูนานายแพทยหนุม  “วิธีใชเหมือนลูกระเบิดมือหรือ
ครับ”  เขาถามยิ้ม ๆ 
  “ออไรน  จัดการไดผูหมวด” 
  นายตํารวจหนุมถือระเบิดมือ  เดินตรงไปที่เรือนพักของอรชร  เขายองขึ้นไปตาม
ขั้นบันไดอยางเงียบกริบ  เขายกมาสี่เหล่ียมตัวหนึง่มาตั้งขางฝาหอง  และคอย ๆ กาวขึ้นไปยืนบนมา
ตัวนั้น  รองสารวัตรกระชากสลักนิรภัยลูกระเบิดออกทนัที  ถือไวในมอื  สักครูก็ยกแขนขึ้นสุดแขน  
โยนลูกระเบดิผานชองลมเขาไปในหอง 
  พอรองสารวัตรกระโดดลงจากมาตัวนัน้  เสียงระเบิดก็ดงัขึ้นคลายกับการระเบิด
ของดอกไมเพลิง  กลุมควันสีขาวกระจายไปทั่วหอง  นายตํารวจหนุมโกยอาวลงมาจากเรือนหลัง
นั้นทันท ี
  ความเงียบปกคลุมไปทั่วบริเวณนั้น...... 
  ตํารวจประมาณ 50 นายซึ่งโอบลอมบานของอรชรตางอยูในทีก่ําบังอยางมิดชิด  
คอยปฏิบัติตามคําสั่งของผูบังคับบัญชาตลอดเวลา 
  ทันใดนัน้เอง  กลุมนายตํารวจ และคณะพรรคสี่สหายก็ไดยินเสยีงพวกโจรหัวเราะ
ล่ันบาน  มันเปนการหวัเราะอยางขบขันที่สุดในชีวิตของเขา  พวกนายตํารวจตืน่เตนไปตามกัน  ลูก
ระเบิดของนายแพทยหนุมมปีระโยชนอันยิ่งใหญในการจับผูราย  ดร.ดิเรกยกมือตบหลังพ.ต.ท.พิชัย
เบา ๆ แลวกลาววา 
  “ออไรน  เรียบรอยแลวครับผูกํากับ  ส่ังตํารวจบุกขึ้นไปบนเรือนพังประตูเขาไป
จับพวกโจรได  ผมรับรองวาถึงพวกโจรมีปนอยูในมือมันก็ไมสู  เพราะมันกําลังมีอารมณขัน” 
  ทานผูกํากับสัง่ใหนายตํารวจสองคนพาตํารวจบุกขึ้นไปบนเรือนหลังนั้นทันท ี
  ส่ีสหายกับเจาคุณปจจนึก ฯ และเจาแหวตางติดตามผูกํากบัไปดวย  ประตู
หองนอนถูกตาํรวจพังทลายเขาไปไดโดยไมยากลําบากอะไรนัก 
  ขณะนี้  ควันเคมีของลูกระเบิดหัวเราะไดจางหายไปหมดแลว  ตํารวจเฮโลเขาไป
หอมลอมวายรายทั้งหาคน  ซ่ึงนั่งรวมกลุมกนัอยูกลางหอง และหวัเราะงอไปงอมา  ตํารวจรีบยึดปน
ของเหลารายทันที 
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  สวนอรชรนอนกลิ้งอยูบนเตยีง  หวัเราะงอหายน้ําตาไหลพราก  มิหนําซ้ํายังซอย
เทาทั้งสองไปมาจนผาซิ่นเปด  ตํารวจคนหนึ่งตองรีบไปปดให  เพราะเกรงวาหลอนจะโป 
  ส่ีสหายกับเจาคุณปจจนึก ฯ และเจาแหว  ตามผูกํากับเขามาในหอง  พ.ต.ท.พิชัยแล
เห็นพวกโจรหวัเราะงอไปงอมาเชนนี้เขากพ็ลอยหวัเราะไปดวย  พวกตาํรวจเหน็เจานายหวัเราะตาง
ก็หัวเราะกนัขึน้อยางครื้นเครง 
  เจาโชติมองดตูํารวจพลางหวัเราะพลาง 
  “โอย......มาจับผมหรือครับ  ฮา.....ฮา.......ฮา.......โอย.....ผมขันเหลือเกินครับ.......”  
แลวเจาโชตกิ็ยืน่มือทั้งสองใหนายสิบตํารวจโทคนหนึ่ง  “เชิญใสกุญแจมือผมเถอะครับ  ฮา....ฮา.....
ฮะ......เอิ๊ก......” 
  คราวนี้พวกตํารวจกห็ัวเราะกนัอยางไมตองอั้น  พวกผูรายเห็นเจาพนกังานหัวเราะ  
ก็ยิ่งหวัเราะเสียงดังกวาเกาขึ้นอีก 
  การจับโจรคณะนี้  ทําใหตํารวจกองปราบสนุกสนานครึกครื้นร่ืนเริงไปตามกัน  ผู
กํากับขันพวกโจรที่หัวเราะกันจนน้ําหนู้ําตาไหล  ก็ปลอยเสียงอหายถึงกับทรุดตัวลงนั่งเอามือ 
กุมทอง 
  พวกตํารวจชวยกันใสกุญแจมือพวกโจรทลีะคน  แตกวาจะใสกุญแจได  ทั้งตํารวจ 
และผูรายกห็ัวเราะเขาใสกันอยางครื้นเครง  สวนอรชรหวัเราะจนสิ้นสติไปแลว 
  ดร.ดิเรกประคองพ.ต.ท.พิชัยใหลุกขึ้น 
  “ผูกํากับอยาหวัเราะมากนัก  เดี๋ยวขาดใจตายนะครับ” 
  ผูกํากับแทนทีจ่ะหยุดหัวเราะกลับหวัเราะหนักขึ้นอกี 
  “อาจารยดูซีครับ”  พ.ต.ท.พิชัยพูดพลางหวัเราะพลาง  “พวกโจรมนัจะติดคุกอยู
แลว  มันกลับหัวเราะอยางขบขัน  แลวจะไมใหผมหวัเราะไดอยางไร  ฮะ......ฮะ.......โอย......ผมเกิด
มาใน.......ชีวิตไมเคยขบขันเหมือนวนันี้เลย......ฮะ......เอิ๊ก......อาจารยดอูายหมอนัน่ซิครับ......มันจะ
ขาดใจตายอยูแลว” 
  ดร.ดิเรกหนัมามองดูเพื่อนเกลอของเขาแลวทําหนาเบ 
  “ไมควรอุตริปราบโจรดวยลูกระเบิดหัวเราะเลยโวย  ไป ๆ มา ๆ ตํารวจหัวเราะจน
ตัวโกงตวังอไปตามกัน” 
  นิกรวา  “ทีหลังคิดลูกระเบิดหนาบึ้งไวใชคูกับระเบิดหัวเราะซีวะหมอ  นี่ถาผูราย
มันหยดุหวัเราะมันวิ่งหนไีปตํารวจก็คงไมไลจับ  เพราะมัวแตหัวเราะจนตาเหลือกจะขาดใจตาย 
อยูแลว” 
  เสี่ยกิมหงวนลวงกระเปากางเกงหยิบปนพกออกมายิงออกมายิงออกไปนอก
หนาตางหนึ่งนัด  เทานี้เองเสียงหัวเราะกส็งบเงียบลงทันที  พ.ต.ท.พิชัยหายขบขันแลว  เขาสั่งใหคน
ตัวพวกโจรยดึธนบัตรใสถุงผาใบรวมไวตามเดิม 
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  ตอจากนั้น  ตํารวจก็ชวยกันตรวจคนหองนอนของอรชรยึดไดแหวนเพชรของ
ประไพ และเงนิสดอีก 15,000 บาท  เปนอันวาเงนิของธนาคารสามสหาย จํากดั ขาดจาํนวนไป 
26,000 บาทเทานั้น  แตก็อยูที่นิกร 25,000 บาทแลว  คงขาดหายไปเพยีงพันเดยีวซ่ึงโชติไดใช 
ไปแลว 
  ดร.ดิเรกชวยแกไขอรชรอยูสักครู  หลอนกฟ็นคืนสติ  สาวสวยเต็มไปดวยความ
ตระหนกตกใจ  เมื่อรูวาหลอนตองตกเปนผูตองหาของเจาหนาที่ตํารวจ  หลอนรองไหโฮ และมองดู
ส่ีสหายดวยสายตาแสดงการวิงวอน 
  “คุณอาขา.....ชวยหนูดวยสิคะ  หนูถูกผัวหนูบังคับใหรวมงานกับเขาคะ....” 
  ส่ีสหายไมยอมสนใจกับหลอนเลย  ตางชวนเจาคณุปจจนึก ฯ และเจาแหวออกไป
จากหอง 
  หลังจากนัน้  ตํารวจกองปราบก็พาพวกโจรทั้งหาคนและอรชรไปยังกองปราบ 
สามยอด 
  ดวยความสามารถของนิกร  วายรายปลนแบงกทั้งคณะจงึถูกจับไดโดยละมอม  
นอกจากนี้ยังไดเงินที่ถูกปลนไปกลับคืนมาดวย  คณะกรรมการของธนาคารตางลงมติใหจายเงิน
รางวัลแกนกิร 50,000 บาท 
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